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SESSIÓ NÚM. 19

La sessió s’obre a les quatre de la tarda i nou minuts. 
Presideix Carme Capdevila i Palau, acompanyada del se-
cretari, Francesc Bragulat i Bosom. Assisteix la Mesa el 
lletrat major.

Hi són presents els diputats Anna Figueras i Ibàñez, Jo-
sep Maria Llop i Rigol, Roger Montañola i Busquets, M. 
Glòria Renom i Vallbona, Elena Ribera i Garijo, Montserrat 
Roura i Massaneda i Josep Sicart i Enguix, pel G. P. de 
Convergència i Unió; Eva Granados Galiano, Mònica La-
fuente de la Torre, Consol Prados Martínez i Núria Segú 
Ferré, pel G. P. Socialista; Juan Milián Querol i Marisa 
Xandri Pujol, pel G. P. del Partit Popular de Catalunya; 
Laura Massana Mas, pel G. P. d’Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida i Alternativa, i Pere Bosch Cuen-
ca, pel G. P. d’Esquerra Republicana de Catalunya.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

1. Proposta de resolució sobre el manteniment de la qua-
litat dels serveis d’atenció residencial i diürna destinats 
a les persones amb discapacitat (tram. 250-00829/09). 
Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalunya. 
Debat i votació de la proposta de resolució i de les esme-
nes presentades (text presentat: BOPC 235, 25; esme-
nes: BOPC 269, 32).

2. Proposta de resolució sobre l’impuls d’una campanya 
per a lluitar contra l’estigmatització dels col·lectius des-
favorits (tram. 250-00839/09). Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya. Debat i votació de la 
proposta de resolució i de les esmenes presentades (text 
presentat: BOPC 239, 28; esmenes: BOPC 269, 33).

3. Proposta de resolució sobre la consulta telemàtica dels 
expedients personals del sistema català de promoció de 
l’autonomia personal i atenció a les persones en situació 
de dependència (tram. 250-00844/09). Grup Parlamenta-
ri d’Esquerra Republicana de Catalunya. Debat i votació 
de la proposta de resolució i de les esmenes presentades 
(text presentat: BOPC 239, 31; esmenes: BOPC 269, 35).

4. Proposta de resolució sobre el millorament de la trans-
parència en el sistema català de promoció de l’autonomia 
personal i atenció a les persones en situació de depen-
dència (tram. 250-00845/09). Grup Parlamentari d’Es-
querra Republicana de Catalunya. Debat i votació de la 
proposta de resolució i de les esmenes presentades (text 
presentat: BOPC 239, 32; esmenes: BOPC 269, 35).

5. Proposta de resolució sobre la suspensió de l’aplicació 
dels models de protocols d’usos lingüístics de la Gene-
ralitat al Departament de Benestar Social i Família (tram. 
250-00850/09). Subgrup Parlamentari Ciutadans. Debat 
i votació (text presentat: BOPC 239, 36).

6. Proposta de resolució sobre el tancament del Centre 
d’Internament d’Estrangers de la Zona Franca, de Barce-
lona (tram. 250-00865/09). Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa. Debat 
i votació de la proposta de resolució i de les esmenes 
presentades (text presentat: BOPC 239, 48; esmenes: 
BOPC 269, 36).

7. Proposta de resolució sobre la negociació per al tras-
pàs efectiu i total dels recursos derivats del 0,7% de 

l’impost sobre la renda de les persones físiques per a fi-
nalitats socials (tram. 250-00867/09). Grup Parlamentari 
d’Esquerra Republicana de Catalunya. Debat i votació de 
la proposta de resolució i de les esmenes presentades 
(text presentat: BOPC 239, 50; esmenes: BOPC 269, 36).

8. Proposta de resolució sobre el garantiment de la qua-
litat de l’atenció residencial i diürna per a persones amb 
discapacitat i del compliment de la Llei 12/2007, de ser-
veis socials (tram. 250-00895/09). Grup Parlamentari So-
cialista. Debat i votació de la proposta de resolució i de 
les esmenes presentades (text presentat: BOPC 250, 54).

9. Sol·licitud de compareixença d’Àngels Guiteras, repre-
sentant del Grup de Treball de Promoció de l’Autonomia i 
Atenció a la Dependència, davant la Comissió de Benes-
tar, Família i Immigració perquè presenti l’Informe de valo-
ració del desplegament de la Llei 39/2006, de promoció 
de l’autonomia personal i atenció a les persones en situa
ció de dependència a Catalunya (tram. 356-00524/09). 
Anna Figueras i Ibàñez, del Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió; Eva Granados Galiano, del Grup Parlamen-
tari Socialista; Marisa Xandri Pujol, del Grup Parlamentari 
del Partit Popular de Catalunya; Carme Capdevila i Palau, 
del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Cata-
lunya; Jordi Miralles i Conte, del Grup Parlamentari d’Ini-
ciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa; 
Carmen de Rivera i Pla, del Subgrup Parlamentari Ciuta-
dans. Debat i votació de la sol·licitud de compareixença.

La presidenta

Donarem inici a la Comissió de Benestar, Família i 
Immigració.

Se m’ha demanat..., i per tant, pregunto al diputat d’Es­
querra Republicana i al del Partit Popular –senyor Pere 
Bosch i senyor Joan Milián– si estarien d’acord a subs­
tanciar conjuntament el punt número 1 i el punt núme­
ro 8, malgrat que després les votacions... Perdó. No, 
perdonin. El punt número 8, senyora Eva Granados, si 
es pot substanciar conjuntament... Núria Segú? (Pau-
sa.) Doncs, sí, després faríem les votacions separades.

Proposta de resolució
sobre el manteniment de la qualitat 
dels serveis d’atenció residencial 
i diürna destinats a les persones 
amb discapacitat (tram. 250-00829/09)

Per tant, començaríem pel punt número 1, que és la 
Proposta de resolució sobre el manteniment de la qua­
litat dels serveis d’atenció residencial i diürna desti­
nada a les persones amb discapacitat, presentada pel 
Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana. I tindria 
la paraula el senyor Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. L’origen d’aques­
ta proposta de resolució ve d’una informació a la qual 
vàrem tenir accés inicialment a través dels mitjans de 
comunicació, la qual cosa ja no deixa de ser un ori­
gen bastant preocupant. Perquè que un conveni que se 
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signa entre el Govern de la Generalitat i quatre asso­
ciacions no aparegui ni en el portal web del Departa­
ment de Benestar i Família, ni en cap mitjà escrit, ni 
se n’hagi fet publicitat a través de qualsevol sistema 
no deixa de ser certament preocupant. Primera, com 
a símptoma d’opacitat, i després pel que explicaré tot 
seguit.

Resulta que aquest conveni –que, ho repeteixo, en và­
rem tenir coneixement a través de la premsa i que des­
prés hem pogut tenir accés a aquest conveni perquè ens 
l’ha facilitat algun dels sindicats que estan també im­
plicats a nivell de treballadors i treballadores– fixa, a 
partir de la reducció de l’aportació que fa el Govern de 
la Generalitat als centres, als serveis d’atenció residen­
cial i atenció diürna destinats a persones amb discapa­
citat..., a partir d’aquesta reducció acaba provocant una 
reducció també en les ràtios de personal. En definitiva, 
les retallades del Govern de la Generalitat acaben pro­
vocant una reducció en la qualitat del servei.

Això té, al marge, diguem-ne, de l’element que co­
mentava anteriorment d’opacitat, dos aspectes preocu­
pants. El primer és a nivell de procediment. La qüestió 
és que una modificació de la cartera de serveis socials, 
tal com determina la Llei de serveis socials en el seu 
article 25.3, hauria de fer-se a través de la tramitació 
parlamentària i a través de la Llei de pressupostos, i 
això no es fa. No es fa, perquè el 2 de desembre del 
2011 els pressupostos actuals, com bé és sabut, no 
s’havien aprovat. I, per tant, el Govern actua al mar­
ge de la Llei de serveis socials, una llei que el partit 
que dóna suport al Govern en aquests moments va do­
nar-hi també suport, i que es va aprovar per unanimi­
tat d’aquesta cambra parlamentària.

Això és preocupant, però és que encara és més preo­
cupant que les retallades del Govern acabin afectant 
un sector tan i tan sensible com aquest. Perquè moltes 
vegades tenim en aquesta cambra parlamentària el de­
bat al voltant de fins a quin punt hem arribat, en deter­
minats aspectes de salut, d’educació, al moll de l’os. 
Aquí no només hem arribat al moll de l’os, sinó que 
hem ultrapassat qualsevol principi ètic.

Perquè, és clar, algú em dirà: «Aquest acord, aquest 
conveni..., la Coordinadora de Centres de Profunds de 
Catalunya, l’Associació Empresarial de Discapacitats 
Intel·lectuals, la Federació Catalana de Paràlisi Cere­
bral i la Federació Ecom hi estan d’acord.» Però, és 
clar, hi estan d’acord en la mesura que el Govern de 
la Generalitat els ha retallat la seva aportació. Això 
és com si algú tingués un servei de restauració, el tin­
gués en concessió, i l’altra part li digués: «Escolta, mi­
ra, jo, en comptes de donar-te deu mil euros, aquest 
any te’n donaré cinc mil.» I l’altra part li diria: «Cap 
problema, però en comptes de donar bistecs de vedella 
aquest any donarem pollastre» –amb tots els respectes 
pel pollastre, que és una carn que m’encanta i que su­
poso que a la resta d’assistents també els encanta. Pe­
rò, és clar, la qüestió és que una retallada del Govern 
de la Generalitat acaba afectant sectors molt i molt 
sensibles, sectors que no es poden defensar. I acaba 
afectant, a més a més d’aquests sectors i, per tant, la 
qualitat del servei, en definitiva, també les condicions 
dels treballadors i treballadores, ja prou precàries en 

aquest sector, i que encara es precaritzaran més en 
aquest àmbit.

El més preocupant de l’acord no només és això, sinó 
que, a més a més, s’emplaça –i cito textualment el que 
diu l’acord– «les dues parts a treballar conjuntament 
per configurar de comú acord un nou model econò­
mic i d’atenció residencial i diürna que s’adapti a les 
necessitats actuals del sector i garanteixi la qualitat 
d’atenció a les persones amb discapacitat, sense de­
terminar la participació de la resta d’agents implicats, 
com ara els representants sindicals i els usuaris o usu­
àries». Per tant, estem donant la porta, o estem obrint 
la porta d’entrada no només a aquesta precarització 
durant un període determinat de temps, sinó que es 
perllongui al llarg del temps.

Per tres motius, per aquests tres motius que els comen­
tava: per opacitat –perquè, ho repeteixo, repto qualse­
vol dels assistents a buscar en el portal web del De­
partament de Benestar i Família qualsevol referència 
a aquest acord, la qual cosa em sembla preocupant–, 
per utilitzar un procediment que se salta la legalitat 
–la legalitat de la Llei de serveis socials– i perquè, a 
més a més, això acaba deteriorant un servei absoluta­
ment sensible i les condicions de treballadors i treba­
lladores, els demanaria el seu vot favorable a aquesta 
proposta de resolució.

Moltes gràcies, senyora presidenta.

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat.

Proposta de resolució
sobre el garantiment de la qualitat 
de l’atenció residencial i diürna per 
a persones amb discapacitat i del 
compliment de la Llei 12/2007, de 
serveis socials (tram. 250-00895/09)

Donaria la paraula a la diputada del Partit Socialista, 
del Grup Parlamentari del Partit Socialista, la senyora 
Núria Segú, i després, doncs, als grups que han propo­
sat esmenes. Hi estaríem d’acord? (Pausa.) Doncs, té 
la paraula la senyora Núria Segú.

Núria Segú Ferré

Gràcies, senyora presidenta. Bé, defensaria la propos­
ta del punt número 8 de l’ordre del dia, que coincideix 
força amb la que acaba de presentar el senyor Pere 
Bosch. Bàsicament perquè, com ell deia, vam conèixer 
per la premsa un acord entre el Departament de Ben­
estar i representants majoritaris de centres per a dis­
capacitats. Aquest acord..., ell parlava d’opacitat com 
a característica fonamental d’aquest acord. Nosaltres 
estem convençuts que aquest acord no ha sigut més 
públic perquè és il·legal –ell ho ha dit també. El proce­
diment emprat per a aquest acord no s’ajusta a la llei.

I, a més a més, ens sorprèn de veritat que un govern 
que es va autoproclamar «dels millors», amb un con­
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seller que va ser ponent de la llei –que coneixia, no ja 
el text de la llei, sinó l’esperit i els principis de la llei–, 
se saltés en aquest acord tot allò que el seu grup i ell 
mateix van treballar mesos per elaborar, per votar i 
per arribar a un acord. Perquè, com deia, aquest acord 
no s’ajusta a procediment per modificar o per revisar 
la cartera de serveis.

La Llei de serveis socials, la Llei 12/2007, contempla 
la possibilitat que es revisi aquesta cartera de serveis 
socials amb una sèrie de garanties de participació, de 
participació cívica, la garantia de la codecisió dels ens 
locals cotitulars de part del sistema de serveis socials, 
i també tot un seguit de justificacions a l’hora de justi­
ficar –permetin-me la redundància– el decrement de la 
cartera respecte a la versió anterior. Tots aquests tres 
mecanismes, tots aquests tres criteris que fonamenta 
la Llei de serveis socials al seu article 25.4, se’ls pas­
sen «pel forro», si em permeten l’expressió col·loquial. 
I, a més a més, el que és més greu: ho fa qui sabia de 
primera mà com s’havien de fer les coses, perquè hi va 
participar i va codecidir en aquesta manera de fer que 
marca la legislació vigent.

Nosaltres, més enllà del procediment, tampoc estem 
d’acord en les conseqüències que implica per als ciu­
tadans, per a les ciutadanes amb discapacitat, per als 
catalans i catalanes, aquest acord de flexibilització de 
les ràtios. Perquè entenem que pot afectar la qualitat 
del servei, i també té una greu afectació en treballadors 
i treballadores. Aquestes retallades del Govern de la 
Generalitat en aquest cas, a més a més d’afectar ser­
veis que afecten els ciutadans i les ciutadanes –perme­
tin-me dir-ho així–, a més a més estan mal fetes, no 
s’ajusten en aquest cas a la realitat.

Per això hem presentat una proposta de resolució: pri­
mer, per garantir aquesta qualitat dels serveis d’aten­
ció residencial i diürna a les persones amb discapa­
citat, mantenint les ràtios de personal i els recursos; 
i segon, que es garanteixi el compliment de la Llei de 
serveis socials que he esmentat davant qualsevol mo­
dificació. No estem en contra de les modificacions per 
se, no. Però sí que estem a favor que es facin les coses 
ben fetes i, per tant, que quan es plantegin modificaci­
ons del marc legal existent s’utilitzi aquest per fer-les 
de la manera adient, perquè, si no, senyores i senyors, 
ja em diran vostès per què ens serveixen les lleis que 
aprova aquest Parlament, si el Govern les incompleix.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la diputada se­
nyora Anna Figueras, del Grup Parlamentari de Con­
vergència i Unió.

Anna Figueras i Ibàñez

Moltes gràcies, presidenta. Diputats i diputades... Mi­
rin, un cop més ens trobem davant d’una proposta de 
resolució, d’una iniciativa parlamentària que creiem 
que l’únic objectiu que té és, un cop més, doncs, cre­
ar alarmisme. Ja hem vist, doncs, amb els discursos i 
amb els posicionaments dels diputats que m’han pre­

cedit en la paraula això, no?, que l’objectiu principal és 
crear alarmisme en un sector. En un sector que, sigui 
dit de passada, ha arribat a un acord amb el Govern 
per a la flexibilització, diguem-ne, amb les principals, 
eh?, organitzacions, i no enteses, doncs, com qualsevol 
organització; no, no, escolti’m, les principals organit­
zacions que gestionen aquests serveis residencials ar­
riben a un acord amb el Govern.

I escolti’m, és evident que aquestes organitzacions, que 
són les que donen serveis..., i que, a més a més, doncs, 
la majoria de gent que forma part, diguem-ne, dels or­
ganismes directius d’aquestes tenen principalment fa­
miliars afectats i ho han viscut molt i molt de prop. 
Doncs, vaja, és de calaix que ningú pot dubtar que 
aquestes organitzacions posaran en risc els recursos ni 
les condicions dels treballadors. Però és possible que 
aquesta gent, aquestes organitzacions, que saben bé 
quin pa s’hi dóna i que, a més a més, són conscients 
–cosa que altres no– de la situació actual, diguem-ne, 
doncs, d’aquest país, estiguin disposats a optimitzar 
recursos i que utilitzin serveis públics ja existents que 
els ofereixen equipaments públics ubicats ben a prop 
dels mateixos centres d’atenció als quals estem fent re­
ferència, i per tant, que tot això comporti també una 
reducció d’una despesa.

M’estic referint, per exemple, que ells estan disposats 
que hi hagin serveis de psiquiatria que..., en lloc de 
tindre, doncs, un servei de psiquiatria propi del cen­
tre, puguin utilitzar-ne alguns de públics que tenen en 
un CAP, per exemple, que està situat al mateix costat 
d’una de les residències –per exemple, no?

Nosaltres..., les esmenes presentades en aquesta ini­
ciativa, en aquesta proposta de resolució, no fan més 
que reflectir la situació real i actual de l’acció de go­
vern respecte al manteniment de la qualitat dels ser­
veis d’atenció residencial i diürna destinats a persones 
amb discapacitats. A més a més, també fan referència 
al compliment de les lleis amb relació, diguem-ne, a la 
modificació de la cartera de serveis que abans ens ex­
plicaven, que no s’aplicarà fins al finiment de l’actual 
pròrroga. I, a més a més, doncs, aquestes esmenes tam­
bé preveuen garantir sobretot el consens amb el sector, 
perquè evidentment qualsevol acord de flexibilització..., 
no podria ser d’una altra manera, no? I per tant, nosal­
tres preservarem i continuarem treballant pel consens, 
doncs, amb el sector en qualsevol canvi de model, no?

Per tant, incidir que es tracta d’un acord amb el sec­
tor, que sempre defensarà el garantiment de la qualitat 
dels serveis –sempre. Sector que, sigui dit de passada, 
és conscient, és responsable i es fa coresponsable; hi 
posen, diguem-ne, de la seva part, fent front a les di­
ficultats i a la situació real heretada. Però, en tot cas, 
que són conscients de la situació que hi ha, cosa que 
altres no han fet –i sigui dit de passada. Abans ja deia 
algú que hi havia certes coses que el Govern es pas­
sava «pel forro». Mirin, deixin-me, doncs, també uti­
litzar aquesta expressió col·loquial que deia la senyora 
Segú i deixin-me dir que vostès la coresponsabilitat sí 
que se l’han passada «pel forro». Perquè alguna cosa 
hi deuen tindre vostès a veure, amb la situació actual 
que hi ha i amb els esforços que ha de fer aquest Go­
vern segurament per flexibilitzar segons quines coses.
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Per tant, dir-los això, que aquest sector és conscient 
de les dificultats que hi ha, de la situació real. I tam­
bé incidir que són acords presos de forma transitòria, 
d’acord, doncs, amb la conjuntura econòmica i d’acord 
amb els objectius i actuacions estratègiques previstes 
en el Pla de qualitat de serveis socials de Catalunya 
2010-2013. I escoltin-me, si creuen que hi ha alguna 
cosa il·legal en tot això, portin-ho als tribunals, que de 
ben segur, doncs, allà podrem parlar de la qüestió.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula el se­
nyor Juan Milián, del Grup Parlamentari del Partit Po­
pular.

Juan Milián Querol

Gràcies, presidenta. En èpoques de crisi econòmica i 
de restricció pressupostària, els governs han de tenir 
les prioritats més clares que mai. I una de les priori­
tats ha de ser que no paguin els més febles ni aquells 
que poden quedar enrere amb més facilitat, com són 
les persones amb discapacitat. En aquest sentit, des 
del Partit Popular dir que volem compartir l’esperit de 
les propostes de resolució que corresponen a aquests 
punts 1 i 8 de l’ordre del dia, que pretenen garantir la 
qualitat del servei d’atenció residencial i diürna per a 
persones amb discapacitat. Creiem que s’ha de treba­
llar per trobar el consens i l’acord de tots els agents 
implicats en els possibles canvis de model. Igual que 
creiem que s’ha de complir el que diu la Llei de pres­
supostos, com diuen les esmenes del Grup de Conver­
gència i Unió, i no només en aquest cas, amb relació a 
la modificació de la cartera de serveis socials, sinó en 
tots els casos.

Per altra banda, també som coneixedors que el sector 
ha entès la necessitat de fer esforços, i en aquest sentit 
ha arribat a un acord, com deia la portaveu de Con­
vergència i Unió, signat pel Govern, per fer una millor 
redistribució de les despeses. Per tant, si no s’accepten 
les esmenes de Convergència i Unió, el nostre vot serà 
una abstenció.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat. Té la paraula, en nom 
del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya - Es­
querra Unida i Alternativa, la senyora Laura Massana.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Anunciar que votarem a favor de 
les dues propostes que s’han explicat, perquè compar­
tim la preocupació que expressen. I tant és així que 
nosaltres en tenim una igual, que deu estar encara, 
doncs, en tràmit. Perquè entenem, doncs, que el dis­
curs sobre la crisi i sobre els diners que hi han i els 
que no hi han ja comença a ser un argument per des­
muntar recursos i drets, més enllà d’una situació con­

juntural. I aquí s’aprecien aquests elements. Òbvia­
ment –òbviament–, jo puc entendre..., quan aquestes 
quatre patronals, doncs, pacten, ho fan perquè par­
teixen d’una situació ja de desavantatge d’una reta­
llada profunda, que fa que s’hagin d’adaptar. I jo les 
puc entendre i ho puc comprendre. Però, clar, partint 
d’aquesta retallada, que no tindria per què haver estat 
ni tenia per què haver-se donat.

A partir d’aquí hi ha tot un decalatge, que és com fa 
les coses aquest Govern. I si ho fem en la vessant del 
benestar, podem trobar un paral·lelisme claríssim amb 
la renda mínima. Aquest Govern torna a fer canvis a 
la seva lliure manera, convocant unilateralment a qui 
considera. Però se salta la llei de què ens hem dotat 
tots, que en aquest cas és la Llei de serveis socials, 
que a l’hora de modificar qualsevol qüestió ha de tenir 
en compte el consens general en el qual està tipificat, 
doncs, que es comenti i es parlin tots aquests temes. 
És a dir, per aquest Govern la participació també és un 
incompliment.

En tot cas, ja el discurs de l’incompliment, creiem, se­
nyors i senyores diputats de Convergència i Unió, que 
està arribant potser ja al seu límit, eh? Perquè en aquest 
Parlament ens hem cansat –i aprofito per dir-ho– de 
votar mocions en aquest sentit també com les de Ben­
estar –i aquí hi ha un diputat del Partit Popular que ho 
sap–, per exemple, en els centres especials de treball..., 
que aquest Govern no té intenció de dur a terme coses 
que hem aprovat. Doncs bé, si no duu a terme ni tira 
endavant resolucions aprovades pel Parlament, ni tam­
poc és el garant –que és això el que hauria de ser– de la 
nostra Llei de serveis socials, com aquí s’ha dit –signa­
da, votada, consensuada per tothom–, el que ens que­
da és una sensació d’absoluta preocupació, com deia al 
principi.

Per tant, pel que fa a aquests aspectes concrets que es 
tracten avui, entenem que tot s’hauria de retornar al 
principi: s’hauria de retornar al marc de reunir el con­
sell general, que és aquí; condicionar qualsevol canvi, 
doncs, a l’acord polític, que és com va ser la Llei de 
serveis socials i que és com sempre hem procurat trac­
tar aquests temes, i òbviament no utilitzar la crisi per 
a aquest desmantellament –jo ja gairebé diria ideolò­
gic– que s’aprecia.

Per aquest motiu nosaltres, doncs, hi votarem a favor. 
Dic «ideològic» i vull fer una especial reflexió, ja que 
el 29 estem convocats a una vaga general: que a qui 
menys es menysté, i mai... –excuseu-me–, és precisa­
ment als responsables que els treballadors estiguin, 
possiblement, a punt de perdre condicions de treball. 
Es diu alegrement que s’accedeixi, doncs, a la psiqui­
atria del CAP. Òbviament, els CAP també estan reta­
llats i m’agradaria saber quants en queden amb serveis 
de psiquiatria per poder fer-hi front. Però, clar, això 
no és el que hem pactat; hem pactat unes ràtios i hem 
pactat una qualitat quan hem fet les lleis. I això no val.

El que han de fer vostès és buscar i garantir, i buscar 
els ingressos com podem garantir aquestes polítiques. 
Tota la resta és marejar la perdiu i anar cap a aquest 
canvi ideològic que els deia. I creiem, doncs, que 
aquestes andanades que hi han contra sindicats, contra 
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qualsevol instrument..., ja es veu fins i tot a l’hora de 
reunir-los, que no se’ls té en compte per a res, com deia 
abans, com va ser amb la renda mínima, i com també 
ha estat així. Per això ja, com anunciava al principi de 
la meva intervenció, nosaltres hi votarem a favor.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. He d’entendre que es volen 
posicionar sobre les esmenes, o...? Sí? (Pausa.) Doncs, 
té la paraula el senyor Pere Bosch, d’Esquerra Repu­
blicana.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Per manifestar 
que no acceptarem les tres esmenes, perquè, a més 
a més, és que hi ha una distància... Així com en els 
altres temes que debatrem avui en la comissió hi ha 
hagut possibilitat d’arribar a algun tipus d’acord, en 
aquest hi ha una distància abismal entre allò que plan­
teja el Grup de Convergència i Unió i allò que plante­
gem. I poso els tres exemples. Nosaltres demanem 
mantenir els recursos destinats als centres d’atenció 
residencial. Convergència i Unió en la seva esmena 
diu: «Seguir mantenint la qualitat d’atenció.» Com 
carai es pot seguir mantenint la qualitat del servei i 
d’atenció si resulta que reduïm o permetem que es pu­
guin reduir fins a un 8 per cent les ràtios de personal?

El segon punt diu: «Ratificar la necessitat de condicio­
nar qualsevol modificació de la cartera a la Llei de 
serveis socials.» I Convergència –a més, de forma bas­
tant contradictòria– fa una reflexió aquí sobre la Llei 
de pressupostos, quan resulta que està reconeixent 
implícitament, a través d’aquesta segona esmena que 
presenta, que ha incomplert la Llei de serveis socials 
i que, per tant, ha aprovat aquest conveni abans de la 
Llei de pressupostos.

I la tercera perquè, lògicament, entenem que això, que 
el tercer punt –que nosaltres demanem que hi hagi un 
acord entre totes les parts, inclosos treballadors i tre­
balladores, inclosos els usuaris o usuàries– lògicament 
no té res a veure amb el que planteja Convergència.

Per aquests tres motius no hi donarem suport. I empla­
çaríem el grup no només de Convergència i Unió, que 
faci una reflexió, sinó també el Grup del Partit Popular. 
Quan va haver-hi el debat de pressupostos els vaig de­
manar que ells tenien la possibilitat de capgirar aques­
ta situació. Avui probablement debatem molts temes 
importants en aquesta comissió, però aquest segura­
ment és un dels més importants, perquè estem tocant, 
ho repeteixo, no només el moll de l’os: estem tocant 
una fibra absolutament sensible –persones que no tenen 
ningú que els pugui defensar. I, per tant, demanaria al 
Partit Popular, en la mesura que tenen la possibilitat de 
condicionar el Govern –igual com vaig demanar-ho en 
el debat de pressupostos–, que reflexionin i que facin 
un gir. Probablement tindran altres oportunitats, per­
què, ho repeteixo, nosaltres aquest tema no l’acabarem 
aquí –no l’acabarem aquí–, perquè entenem que s’està 
lesionant la llei, que s’estan lesionant els drets dels ciuta­

dans i que s’està actuant amb una opacitat que els ciu­
tadans del nostre país no mereixen.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. La senyora Núria Segú, per 
posicionar-se respecte a les esmenes.

Núria Segú Ferré

Sí. Gràcies, senyora presidenta. El nostre grup tam­
poc podrà acceptar les esmenes. Bàsicament, la pri­
mera esmena és similar a la que esmentava el senyor 
Pere Bosch. Creiem que garantir la qualitat de l’aten­
ció als serveis d’atenció residencial i diürna plantejant 
uns ajustos de fins al 8 per cent en el pressupost no és 
possible, per molt que ens diguin que es poden opti­
mitzar els recursos, que també estan retallats. Però no 
totes les residències estan al costat del CAP, ni fins i 
tot potser algunes tenen un CAP amb determinats ser­
veis relativament a prop. I més quan parlem de salut, 
que també és un àmbit on la davallada pressupostària, 
doncs, ha estat altament significativa, potser més i tot 
que en l’àmbit de serveis socials.

Pel que fa referència a l’esmena número 2, jo crec que 
aquí aquesta esmena ve a significar clarament que es 
van equivocar al signar aquell conveni, que no ho van 
fer d’acord amb la llei vigent llavors, en aquell mo­
ment, al desembre del 2011. I l’exemple clar d’aquesta 
equivocació –això que deia jo col·loquialment que ho 
han fet malament– és que no s’ha aplicat. I, per tant, 
que han hagut d’arbitrar altres canvis legislatius per 
fer-ho possible.

Per tant, nosaltres, com que no compartim aquesta ma­
nera de fer unilateral..., i nosaltres creiem que és uni­
lateral perquè per molt que després es vulgui vestir 
d’un acord amb el sector..., que no té cap més altre re­
mei que posar-se d’acord amb el Govern per garantir 
uns recursos d’allò que la Llei de serveis socials va 
establir com a drets dels ciutadans i que vostès amb 
aquestes retallades estan laminant dia rere dia.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Senyora Anna Figueras, 
per quina raó vol parlar?

Anna Figueras i Ibàñez

Per al·lusions –ens han demanat que reflexionem– i per 
contradiccions, també.

La presidenta

Li demanaria que fos molt breu.

Anna Figueras i Ibàñez

Escolti’m, brevíssima, seré. Ens demanen que reflexio­
nem. I nosaltres els demanaríem que reflexionessin, a 
aquells que tan sols volen crear alarmisme en matèria 
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tan sensible amb un únic objectiu, que no és el de mi­
llorar les coses, sinó que és el d’erosionar el Govern. 
I sobretot que, a més a més, a banda, reflexionin, di­
guem-ne, sobre poder fer-se coresponsables d’una si­
tuació creada segurament, a banda d’altres coses, per 
anteriors governs, que ens ha tocat heretar i que ens ha 
tocat gestionar a nosaltres.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies a vostè, senyora Anna Figueras. El senyor Pe­
re Bosch em demana la paraula. Per quina raó?

Pere Bosch Cuenca

Bàsicament perquè hem convidat algú a reflexionar, i 
més que reflexionar...

La presidenta

S’ha sentit al·ludit. Li demanaria si us plau molta bre­
vetat.

Pere Bosch Cuenca

«Reflexionar», en el diccionari de la institució de les 
lletres catalanes, no significa sentir-se al·ludit ni tam­
poc sentir-se, diguem-ne, amb la possibilitat de par­
lar. En tot cas, me sembla perfecte que hagi parlat. El 
que voldria demanar és que, amb el mateix dret, di­
guem-ne, que ha fet la diputada de Convergència..., a 
banda de convidar-los a reflexionar, els convidaria a 
fer un punt i a part en aquest tema. Igual que ho hem 
demanat en altres temes.

Aquí no hi ha ningú que tingui cap tipus de desig de 
fer oposició en aquest tema. I em sembla que tindrem 
un bon exemple amb la resta de punts de la comis­
sió, en els quals hem arribat a acords, fins i tot en te­
mes que eren bastant complicats, com el tema de la 
renda mínima d’inserció. Hem arribat a algun acord. 
En aquest ha estat impossible perquè les distàncies 
eren quilomètriques. Però ho repeteixo: si el Govern 
fa marxa enrere en aquest tema, lògicament el nostre 
grup parlamentari no continuarà per aquesta via. Però, 
si no, ens hi veiem obligats, lògicament, perquè algú 
ha de defensar els drets dels ciutadans o ciutadanes.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat.

Passaríem a la votació. (Núria Segú Ferré demana per 
parlar.) Sí, perdoni? Vostè també, senyora Núria Se­
gú? (Pausa.) Molt breument, si us plau.

Núria Segú Ferré

Agrair-li, senyora presidenta, que ens doni breument 
la paraula en ares de la reflexió. Miri, jo demanaria 
en aquest cas que reflexionéssim sobre la utilització 
de manera recurrent d’aquest mantra conegut que re­
peteix la senyora Figueras dia a dia en tots els punts. 

Perquè jo ja he dit en la meva intervenció, en nom del 
nostre grup, que nosaltres no estem disp..., estem en 
contra de les revisions de la cartera de serveis socials. 
No estem en contra de fer-la. Però sí que estem a fa­
vor que es facin en els àmbits on s’han de fer. I així sí 
que comptaran amb la nostra participació, sempre que 
les coses es facin com..., ajustades a drets i en benefici 
dels drets dels ciutadans i les ciutadanes.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada.

Passaríem a la votació del punt número 1.

Vots a favor? (Pausa.) Sí, votació separada. Ara farem 
el punt número 1.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

Per tant, quedaria rebutjat amb 6 vots a favor, 8 en 
contra i 2 abstencions.

Ara votaríem el punt número 8.

Vots a favor?

Vots en contra?

Abstencions?

Quedaria rebutjat per 8 vots en contra, 6 a favor i 
2 abstencions.

Proposta de resolució
sobre l’impuls d’una campanya per a lluitar 
contra l’estigmatització dels col·lectius 
desfavorits (tram. 250-00839/09)

Passem al punt número 2, que és la Proposta de reso­
lució sobre l’impuls d’una campanya per lluitar contra 
l’estigmatització dels col·lectius desfavorits. Està pre­
sentada pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republica­
na, i té la paraula el diputat senyor Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Abans, en l’an­
terior intervenció, parlava de la via que teníem, o que 
havíem intentat utilitzar en aquesta comissió per in­
tentar arribar a un acord; aquest n’és un exemple. En 
aquest tema hem arribat a un acord, i no deu ser que 
no fos un tema difícil, perquè lògicament ha gene­
rat debats apassionats al llarg dels darrers mesos en 
aquesta comissió i en el Ple del Parlament. No és la 
primera vegada que el nostre grup parlamentari plan­
teja alguna iniciativa en aquest voltant. El tema l’hem 
debatut primer en una compareixença de la diputació 
permanent; després en una compareixença que es va 
substanciar l’11 d’octubre passat per part de diferents 
actors en la Comissió de Benestar, Família i Immigra­
ció; després també en una interpel·lació i una moció 
subsegüent que va plantejar el nostre grup parlamen­
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tari, i fa pocs dies també a través d’una iniciativa par­
lamentària d’algun altre grup parlamentari.

D’aquella moció..., que en el seu moment vàrem ser 
incapaços –i quan dic «incapaços» estic parlant en 
primera persona del plural– d’arribar a un acord; avui 
–fragmentada, presentada en fascicles– tenim l’opor­
tunitat d’arribar a un acord. Aquella moció planteja­
va diferents punts; un d’ells era l’impuls d’una cam­
panya per intentar lluitar contra l’estigmatització dels 
col·lectius desfavorits, i específicament els perceptors i 
les perceptores de la renda mínima d’inserció.

I hem comentat mantes vegades quines havien estat 
a parer de diferents agents les conseqüències del can­
vi en el sistema de pagament que es va produir el mes 
d’agost i del canvi a través del decret que en el seu mo­
ment es va aprovar de desplegament de la Llei de renda 
mínima –el Decret 384/2011. Però és que en la compa­
reixença de l’11 d’octubre diferents actors –els trobaran 
citats en l’exposició de motius: des de la coordinadora 
de la Comissió de Serveis Socials del Col·legi Oficial 
de Diplomats en Treball Social, des del director gene­
ral de la Taula del Tercer Sector Social, altres agents–, 
tots ells coincidien que un dels efectes que s’havia pro­
duït per aquestes dues accions del Govern havia estat 
precisament l’estigmatització de tot un col·lectiu.

En la mesura que la Llei de serveis socials convi­
da, ens convida a tots plegats a través de la lletra k 
de l’article quart a lluitar contra l’estigmatització dels 
col·lectius desfavorits atesos pels serveis socials, lògi­
cament el que entenem és que hauríem d’intentar im­
pulsar –i aquí va la proposta del nostre grup parla­
mentari–, doncs, una proposta per tal d’evitar aquesta 
estigmatització.

Ja avanço –ho dic per intentar evitar una segona in­
tervenció– que hem arribat a un acord amb el Grup 
de Convergència que ens satisfà, perquè entre altres 
formes, entre altres coses, doncs, reconeixem tots ple­
gats, al marge que ens puguem posar d’acord o no en 
aquesta qüestió i en la valoració que es va fer en el seu 
moment, la necessitat de fer una campanya d’impul­
sar mesures específiques per lluitar contra l’estigma­
tització dels col·lectius desfavorits pels serveis socials, 
i de forma molt específica, al final ha quedat, com és 
el cas, els perceptors de la renda mínima d’inserció i 
d’altres col·lectius desfavorits, en el cas dels perceptors 
de la renda mínima. Per tant, ho repeteixo, hem arri­
bat a un acord; ens satisfà, sobretot tenint en compte 
que en el seu moment i actualment encara és un tema, 
doncs, prou controvertit.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. Han presentat esmenes Con­
vergència i Unió. Per defensar-les té la paraula la se­
nyora Anna Figueras, que li agrairia que fes... (Veus 
de fons.) No? (Veus de fons.) Ah, doncs, té la paraula 
el senyor Josep Sicart, i sí que els agrairia que em po­
guessin fer lectura de la transacció. Sí? La té? (Pausa.) 
Doncs, tal com ha quedat.

Gràcies.

Josep Sicart i Enguix

A veure, hi havia una esmena prèvia, i el motiu de la 
transacció era perquè quedés una mica..., que quedés 
relligat el que era el títol de la proposta amb el contin­
gut de la proposta. La proposta quedaria: «El Parla­
ment de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a 
continuar impulsant, conjuntament amb els ens locals, 
les entitats socials, els agents econòmics i socials, els 
col·legis professionals i els treballadors i treballadores 
socials, iniciatives per lluitar contra l’estigmatització 
dels col·lectius desfavorits atesos pels serveis socials, 
d’acord amb allò que estableix l’article quart, punt k, 
de la Llei 12/2007, de l’11 d’octubre, de serveis so­
cials, com és el cas dels perceptors i perceptores de 
la renda mínima d’inserció i altres col·lectius desfavo­
rits.» Així és com quedaria, d’acord?

(Veus de fons.)

Sí, a veure, nosaltres el... A veure, quan vam presentar 
l’esmena, i després la transacció sobre l’esmena, ana­
va en el sentit que el títol de la proposta parlava de 
col·lectius desafavorits de forma genèrica, i el que era 
el contingut pròpiament de la proposta parlava només 
d’un col·lectiu, que eren els perceptors i perceptores de 
la renda mínima d’inserció. En aquest cas nosaltres 
proposàvem al proponent que s’incloguessin també els 
altres col·lectius, perquè, si no, corríem el perill que 
tots els altres col·lectius desafavorits quedessin invisi­
bles. I creiem que era bo que si el títol ja parlava de 
forma genèrica, que després el contingut també res­
pongués al títol. I és en aquest sentit. D’acord?

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat. Té la paraula la senyo­
ra Eva Granados, en nom del Grup Parlamentari del 
Partit Socialista.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. En primer lloc, bé, per posicio­
nar-me amb el vot favorable en aquesta transacció a 
què ha arribat el grup proponent, Esquerra Republica­
na, amb l’esmenant, Convergència i Unió. Sí que co­
mentar un parell de qüestions que considerem impor­
tants, i sobretot pel que fa a aquests temes de la renda 
mínima d’inserció. I constatar la destrossa que està 
fent el Govern de la Generalitat amb aquest programa. 
I també, doncs, posar en relleu els informes que s’han 
presentat en aquesta cambra del Síndic de Greuges, 
l’informe del Consell de Garanties Estatutàries, que 
està dient que tal com s’està fent i les modificacions le­
gals que s’estan fent s’haurien d’aplicar d’una manera 
molt determinada per no violentar directament l’Es­
tatut d’autonomia quan parla en el seu article 24 de 
garantir una prestació econòmica a les persones que 
estan en situació de pobresa al nostre país.

Dit això, la veritat és que també vull posar en relleu, 
doncs, la manca de coherència del Grup de Conver­
gència i Unió. Que els felicito que arribin a un acord, 
però és que jo recordo que aquest redactat i aquest text 
han estat formant part d’una moció en el Ple d’aques­
ta cambra, i aleshores van merèixer la votació con­
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trària del Grup de Convergència i Unió; i en aquests 
moments, amb un text molt similar, hi estan votant a 
favor en aquest cas.

Jo, en tot cas, sí que nosaltres hi votarem a favor. Cre­
iem que l’estigmatització a què es van veure sotmesos 
el col·lectiu dels perceptors de la renda mínima d’in­
serció –que es va posar en relleu en aquesta comissió, 
doncs, tant per la Taula del Tercer Sector com pel Col·
legi d’Educadors Socials com pel Col·legi de Treballa­
dors Socials– és un fet. I és un fet que el Govern con­
tinua, doncs, amb aquesta campanya d’estigmatització 
d’aquest col·lectiu, dient que n’hi ha massa i que hem 
de reduir en el que queda d’any fins a divuit mil per­
ceptors en aquest programa, amb una lògica molt més 
monetarista que no de necessitat i de cohesió social al 
nostre país.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula, en 
nom del Partit Popular, la senyora Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, presidenta. Senyor Bosch, com vostè ha deixat 
palès en l’exposició de motius d’aquesta proposta, al­
gunes entitats que van comparèixer en aquesta comis­
sió per explicar com els afectava la reforma de la renda 
mínima d’inserció, doncs, van fer referència a aquesta 
estigmatització dels col·lectius desafavorits. També és 
cert que la Llei de serveis socials en un dels seus punts 
de l’article 4 incideix en el fet que s’ha de lluitar contra 
aquesta estigmatització. Per tant –i crec que no podia ser 
d’una altra manera–, des del nostre grup apostem per­
què es duguin a terme les iniciatives, les diferents ac­
cions, bé, tot allò que es pugui fer que estigui encaminat, 
doncs, a posar fi a aquest fenomen que toca les persones 
més febles de la nostra societat, i que, per tant, hem de 
ser més sensibles que mai amb aquestes persones.

També estem totalment d’acord que aquesta proposta 
ha de fer-se extensiva a tots els col·lectius que més ho 
pateixen, al marge de si són o no perceptors de la ren­
da mínima d’inserció. I en aquest sentit, doncs, consi­
derem positiu que s’hagi ampliat, no?, amb la transac­
ció a què s’ha arribat amb el Grup de Convergència i 
Unió. I bé, doncs, que aquesta proposta s’amplia a tots 
els col·lectius desafavorits.

Per tant, des del nostre grup parlamentari, doncs, li 
donarem suport.

Moltes gràcies, presidenta.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula la se­
nyora Laura Massana.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Nosaltres també hi votarem a 
favor, malgrat que puguem fer una consideració de 

l’acord a què s’ha arribat, per exemple, en l’aspecte 
que diu de «continuar impulsant», perquè precisament 
aquesta proposta és fruit que no s’ha impulsat. Per 
tant, és un xic contradictori. Però entenem que és per­
fectament comprensible, doncs, que el diputat d’Es­
querra ho accepti, perquè com a mínim obrim una via 
de treball. Una via que és obligatòria, d’altra banda, i 
no s’hauria d’haver abandonat mai.

Però jo crec que aquí és on cal fer la reflexió. No és 
que el Govern s’hagi allunyat de la llei expressament, 
sinó que creen aquests missatges injustos, on la ren­
da mínima va ser una mica ja on es va assolir el ni­
vell més àlgid. Aquesta estratègia d’estigmatitzar col·
lectius és això: una estratègia fruit d’aprofitar per part 
de la dreta que ens governa el moment en què vivim.

D’una banda, l’intent de confrontar la ciutadania en 
una lluita per recursos que són escassos. I això ells ho 
saben, que, si hi ha un boc expiatori –de vegades és la 
immigració, de vegades pot ser qui sigui–, això és el 
que fa que la resta de ciutadania es pugui sentir menys 
compromesa o menys solidària. És a dir, ja s’han pro­
vat diverses vies de confrontació –la renda mínima va 
ser un cas: autòctons contra vinguts de fora. Creiem 
que contra això, òbviament, hi hem de lluitar. I la ba­
talla jo diria que no és només catalana, sinó que és ge­
neral, fruit d’aquesta ideologia, doncs, que volen im­
posar.

És una estratègia que si ho veiem –i la diputada Fi­
gueras em mira com dient que no– la podem observar 
en la reforma laboral aquests dies: treballadors aturats 
contra treballadors que tenen feina; treballadors de 
l’Administració pública, de la funció pública, contra 
treballadors de la privada. Per tant, és una estratègia 
que hi ha. Si tenim aquest petit instrument i volem, 
doncs, que el Govern faci alguna cosa, haurem d’es­
tar-hi realment al darrere.

Nosaltres, com que creiem que estem en una situació 
en què la dreta vol trencar aquest contracte social que 
teníem i que poder ens en vam dotar des del segle xix 
fins al xxi i que el Govern del senyor Pujol el va dur 
molt bé a la pràctica... Com que estem patint una cer­
ta involució, acabaré dient que tot el que vostès fan 
darrerament tendeix a culpar, a posar la culpa sobre 
la mateixa persona. Si agafem la renda mínima, les 
declaracions del conseller Mena, o si veiem diferents 
compareixences, veureu que aquest fet d’individualit­
zació, de culpabilització, és el que fa, doncs, aquesta 
estigmatització.

Per això m’atreveixo a proposar, tot i que la proposta 
no és nostra, que, si algun treball s’ha de fer, primer 
seria en aquest sentit buscar el retorn a aquella solida­
ritat i a aquella cooperació que ara semblen paraules 
mal vistes des de la bancada de la dreta.

Gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. El diputat Pere 
Bosch ja s’ha posicionat respecte a la transacció.

Per tant, passaríem a la votació.
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Vots a favor?

Quedaria aprovada per unanimitat.

Proposta de resolució
sobre la consulta telemàtica dels 
expedients personals del sistema català 
de promoció de l’autonomia personal 
i atenció a les persones en situació de 
dependència (tram. 250-00844/09)

El punt número 3 és la Proposta de resolució sobre la 
consulta telemàtica dels expedients personals del siste­
ma català de promoció de l’autonomia personal i aten­
ció a les persones en situació de dependència. Ha estat 
proposada pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republi­
cana de Catalunya, i té la paraula el senyor Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Tant aquesta 
com la proposta de resolució que debatrem a continu­
ació d’aquesta fan referència al sistema català de pro­
moció de l’autonomia personal i atenció a la depen­
dència. També igualment, com en l’anterior punt, té 
uns antecedents. En l’anterior punt fèiem referència a 
una moció que en el seu moment s’havia debatut per 
part del Ple del Parlament. En aquest cas també, el 
5 d’octubre es va aprovar una moció en la qual es feia 
referència a iniciar progressivament, per mitjà del De­
partament de Benestar i Família, en la línia de trans­
parència de l’Administració, un procés per dissenyar 
un projecte de programa telemàtic mitjançant el qual 
els usuaris i llurs representants, etcètera, poguessin 
consultar els seus expedients.

Però, és clar, en aquesta moció que vàrem aprovar no 
es fixava data. I al nostre entendre això ho deixava en 
una, diguem-ne, situació d’un standby permanent. En 
la mesura que volíem aprofundir en aquesta qüestió, i 
en la mesura que entenem que és un espai estratègic, 
no només per afavorir col·lectius que moltes vegades 
tenen problemes precisament de mobilitat, com ara la 
gent gran o les persones amb algun tipus de discapaci­
tat, sinó també per un estalvi de l’Administració, per­
què qualsevol operació per convertir o per propiciar, 
doncs, que es pugui fer de forma telemàtica qualsevol 
operació en relació amb l’Administració pública tam­
bé suposa un estalvi econòmic. Per això entenem que 
era important aprofundir en aquesta qüestió.

Els últims anys s’han produït millores en el procés de 
gestió interna del sistema català, millores que fan pos­
sible que avui dia, o en els propers mesos –a través 
de l’esmena de la transacció a la qual hem arribat fi­
xem un termini a finals del 2013–, fan possible, ho re­
peteixo, que ens puguem fixar aquest termini per tal 
d’avançar cap a allò que entenem que seria al nostre 
entendre desitjable, i és que qualsevol ciutadà pugui 
consultar els seus expedients a través de la xarxa o per 
via telefònica.

Per via telefònica ja es poden fer algunes coses, però 
entenem que seria desitjable que es pogués fer de for­

ma telemàtica, per tal que qualsevol ciutadà en qual­
sevol moment del procés pugui saber en quin estat 
està el seu expedient. Això, ho repeteixo, trauria mol­
ta pressió a l’Administració, però, per damunt de tot, 
aconseguiríem que els ciutadans o ciutadanes tingues­
sin un benefici notable a nivell de la seva relació amb 
l’Administració.

En aquest sentit, demanem el suport de la resta de 
grups parlamentaris. Explicar que l’acord al qual hem 
arribat –i ho dic per intentar evitar també una segona 
intervenció– és seguir treballant per poder implemen­
tar-ho abans de final de 2013 –la part, diguem-ne, és 
aquesta: fixar aquesta data d’abans del 2013–, i que al 
nostre entendre ens satisfà, perquè, ho repeteixo, es­
tem situant un escenari a través del qual, al nostre en­
tendre, hi hauria un gir notable en un aspecte que per 
a nosaltres és prou important.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat. Té la paraula la senyo­
ra Anna Figueras per posicionar-se respecte a la pro­
posta de resolució i esmenes.

Anna Figueras i Ibàñez

Moltes gràcies, presidenta. Mirin, aquesta proposta de 
resolució recull diferents aspectes en els quals, doncs, 
el Govern ja treballa, no? Per una banda, en un siste­
ma, doncs, que permeti als usuaris i a les usuàries del 
sistema català de promoció personal i d’atenció a la 
dependència consultar els seus expedients a través de 
la xarxa. I com que aquesta petició –i abans ja n’han 
fet esment–, doncs, és una petició, eh?, o una iniciativa 
recurrent, que ja l’hem debatuda en diferents ocasions, 
clar, el Govern, evidentment, ja hi treballa, ja hi ha po­
sat fil a l’agulla, no? I hi treballa mitjançant l’Oficina 
Virtual de Tràmits –l’OVT–, que mitjançant un certifi­
cat digital permet identificar-se garantint, diguem-ne, 
la Llei de protecció de dades i accedir, doncs, a la in­
formació de tràmit.

S’està també treballant per accedir a la informació 
de tràmits que no s’hagin iniciat telemàticament. I en 
això, tot i que és bastant més complex, doncs, s’està 
avançant. Però, en tot cas, és aquí on hem de continuar 
treballant, diguem-ne, bé, perquè telemàticament, tal 
com demanaven, doncs, el grup proposant, es pugui 
accedir a tots els tràmits de determinats expedients.

Però sí que cal evidentment recordar –i, a més a més, 
la proposta de resolució en el seu text original ho dei­
xa de banda–, doncs, que en l’actualitat qualsevol usu­
ari, qualsevol d’ells, pot telefònicament consultar els 
tràmits dels seus expedients. I, per tant, creiem que 
aquesta petició..., és a dir, no demanda res que no s’es­
tigui fent, sinó que en tot cas, diguem-ne, ho demana 
en un altre format. Tot i així, els diem que la volun­
tat del Govern és treballar-hi, continuar-hi treballant. 
I, per tant, nosaltres els proposem, diguem-ne, doncs, 
una esmena, els vàrem proposar una esmena –que 
després hem transaccionat en ares del consens– que 
inclou també aquest servei telefònic que ja s’ofereix 
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des de l’Administració als usuaris i que també, evi­
dentment, inclou la voluntat del Govern de continuar 
treballant per la consulta dels expedients via la xarxa.

Si em permeten, doncs, i com que hem arribat a una 
transacció, tal com ha demanat la presidenta de la co­
missió, passaria a llegir-los el text resultant d’aques­
ta transacció, que no és altre que: «El Parlament de 
Catalunya insta el Govern de la Generalitat a seguir 
treballant per poder implementar abans de finals del 
2013 un sistema que permeti que els usuaris o usuà­
ries del Sistema Català d’Autonomia i Atenció a la De­
pendència puguin consultar els seus expedients a tra­
vés de la xarxa o, tal com actualment es pot fer en 
alguns tràmits, per via telefònica, per tal de conèixer 
l’estat de tramitació de l’expedient, així com determi­
nats tràmits relatius a aquesta llei.»

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula la se­
nyora Eva Granados, en nom del Grup Parlamentari 
del Partit dels Socialistes.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. Per posicionar-nos a favor d’aques­
ta Proposta de resolució sobre la consulta telemàtica 
dels expedients personals del sistema català de pro­
moció de l’autonomia personal i atenció a les perso­
nes en situació de dependència. La veritat és que tam­
bé marcar la nostra sorpresa pel que fa als terminis 
en aquesta transacció entre el Grup d’Esquerra Repu­
blicana i Convergència i Unió. Nosaltres entenem que 
la consulta i la tramitació telemàtiques o telefòniques 
d’aquests processos administratius, doncs, realment 
són molt necessàries i que comporten millores en 
aquesta eficiència, no?, del sistema públic i un avantat­
ge per a les persones usuàries. Però no entenem aques­
ta dilació en el temps.

També cal dir que no ens queda clar si tots aquests 
processos seran de pagament, que és com ha situat 
en aquesta nova etapa el Govern de Convergència i 
Unió..., doncs, que l’accés a la informació en el De­
partament de Benestar i Família ara es fa amb un cost 
addicional per a la ciutadania –han posat telèfons de 
pagament. I, per tant, entenem que no seria el més 
adequat en aquest cas. I també situar, doncs, que, si 
no es dimensionen les plantilles, que és just el contra­
ri del que passa ara, que cada cop hi ha menys perso­
nes treballadores públiques al servei d’aquests serveis 
públics, que, bé, entenem que són essencials per a la 
comunitat..., que cada cop hi ha menys persones i a 
les persones que hi ha se’ls redueix el temps i la seva 
jornada amb la consegüent retallada de salari. És evi­
dent que l’atenció a la ciutadania no és la que tocaria 
en aquests moments.

També posar en relleu, doncs, que hem d’afirmar que 
cada cop hi ha menys persones a Catalunya que reben 
un suport en matèria de dependència, i que, per tant, 
augmenten les llistes d’espera. Per tant, encara més 
s’haurà de dimensionar aquest dispositiu de consulta 

telemàtica, perquè hi haurà molts més catalans amb 
dret a una prestació que estan en una llista d’espera i 
que, per tant, necessitaran saber quin és l’estat del seu 
expedient, que es dilata i que no arriben a fer efectiu 
en el seu dret.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula la se­
nyora Marisa Xandri, en nom del Partit Popular de 
Catalunya.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, presidenta. Des del nostre grup, doncs, do­
narem suport a aquesta proposta. Bé, hi podem donar 
suport sempre que es garanteixi que la consulta dels 
expedients es faci sempre de forma confidencial, és 
a dir, que només hi puguin accedir els afectats o els 
seus representants legals. Entenem que si el Govern 
posa en funcionament aquest sistema telemàtic es pre­
servarà aquest principi de confidencialitat. Això per 
una banda, no?

Després, el que creiem des del nostre punt de vista és 
que s’han de donar facilitats perquè els afectats pu­
guin saber, ja sigui per telèfon o per via telemàtica 
–via internet–, quin és l’estat de tramitació dels seus 
expedients, així com altre tipus d’informació que es 
derivi d’aquests.

I bé, i també creiem que, tal com s’exposa, el segui­
ment d’aquests expedients a través d’aquestes vies, 
doncs, pot suposar un estalvi econòmic a l’Adminis­
tració que benvingut serà també.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Laura Massana, en nom del Grup Parlamentari d’Ini­
ciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alter­
nativa.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Per dir que hi votarem a favor, 
ja que interpretem que tot allò que sigui facilitar tant 
l’accessibilitat com, en uns moments, doncs, de com­
plicació, també, fer una austeritat ben entesa ens sem­
bla oportú. Per aquest motiu, com deia, doncs, hi vota­
rem a favor sense més.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. L’esmena ha estat 
transaccionada.

Passaríem a la votació.

Vots a favor?

Quedaria aprovada per unanimitat.
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Proposta de resolució
sobre el millorament de la transparència en 
el sistema català de promoció de l’autonomia 
personal i atenció a les persones en situació 
de dependència (tram. 250-00845/09)

Passem al punt número 4, que és la Proposta de re­
solució sobre el millorament de la transparència en el 
sistema català de la promoció de l’autonomia perso­
nal i atenció a les persones en situació de dependèn­
cia. Està presentada per Esquerra Republicana de Ca­
talunya, i per defensar-la té la paraula el senyor Pere 
Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Aquesta propos­
ta de resolució també fa referència al sistema català 
de promoció de l’autonomia personal i atenció a la de­
pendència. A l’anterior parlàvem de facilitar als ciuta­
dans i ciutadanes el seu accés a la informació personal 
–s’entén, lògicament, que només a la seva informa­
ció. En aquest cas el que volem propiciar és una major 
transparència en el que és la consulta de dades esta­
dístiques.

Probablement, un dels temes de major debat –i els di­
putats i diputades que varen ser també en l’anterior 
legislatura coincidiran amb aquest diputat– en l’ante­
rior legislatura i també en aquesta són les dades que 
es van proporcionant i la valoració d’aquestes. I en 
aquest sentit entenem que hauríem d’intentar establir 
un mínim consens en aquesta cambra parlamentària, 
no a nivell de la valoració de les dades –que després 
lògicament que cadascú faci la que consideri més per­
tinent–, sinó com a mínim de quines dades s’han de 
facilitar o ha de facilitar l’Administració. I sobretot 
un altre tema que al nostre entendre en aquests mo­
ments resulta poc comprensible, al marge que puguin 
haver-hi motivacions tècniques al darrere, i és la no-
adaptació, la no-equiparació de les dades que publi­
ca l’Imserso –dades originàries del Departament de 
Benestar Social i Família– i les dades que directament 
publica el Departament de Benestar i Família a través 
del seu portal web.

En aquest sentit la proposta de resolució –que també 
neix d’aquella moció que en el seu moment es va apro­
var el 5 d’octubre, però que intenta aprofundir en dos 
aspectes que en aquells moments varen quedar molt 
genèrics– planteja dues coses molt senzilles. La pri­
mera és establir un període a través del qual es pro­
dueixi una homogeneïtzació de les dades, d’aquelles 
que ofereix directament el Departament de Benestar 
i Família i d’aquelles que el Departament de Benes­
tar i Família dóna a l’Imserso per tal que tinguem una 
única referència a nivell de fer valoracions. És un xic 
absurd que els diputats o diputades puguem o tinguem 
la possibilitat d’anar recorrent a unes dades o altres i 
les acabem utilitzant en funció de si ens resulten més 
o menys favorables. Això passava a l’anterior legisla­
tura i probablement acabarà passant també en aquesta, 
a menys que, ho repeteixo, fixem un únic criteri i una 
única base de dades, o com a mínim un únic resultat 
d’aquesta base de dades.

I el segon és que, així com en la moció quedaven de 
forma bastant genèrica les dades, hem pogut compro­
var, a través de la comissió mixta que es va aprovar en 
l’anterior legislatura, una certa dificultat per posar-nos 
d’acord a l’hora de determinar quines dades s’han de 
proporcionar al sistema català de promoció de l’au­
tonomia personal i atenció a la dependència. I el que 
fem en aquest segon punt és dir: «Escolteu, nosaltres 
creiem que les dades mínimes que hauríem de tenir» 
–si el Govern les vol ampliar ens semblarà perfecte, 
però les mínimes que hauríem de tenir– «són aques­
tes que queden fixades, que són les xifres absolutes i 
desagregades mensualment i territorialment per edat, 
tipologia i discapacitat en les diferents fases de l’es­
mentada llei.»

«Aquestes dades» –i cito textualment el punt segon– 
«contindran com a mínim les sol·licituds presentades, 
les sol·licituds de revisions –per grau i nivell–, la reso­
lució de les valoracions –desagregades per grau i ni­
vell–, la resolució de les revisions, els PIA elaborats i 
la tipologia de prestació atorgada, les revisions de PIA 
–desagregades per tipus de prestació. També s’oferi­
rà informació complementària, com ara dades totals, 
dades per delegació territorial, temps (mediana i mit­
jana) de resolució, així com dades sobre les persones 
sol·licitants i les persones cuidadores.»

També m’avanço, igual que en l’anterior punt: hem 
arribat a un acord. No incorpora –com no podria ser 
d’altra forma, tractant-se d’un acord– el cent per cent 
de la nostra proposta de resolució, però, en tot cas, in­
tentarem perseverar en futures propostes de resolució 
per intentar aconseguir allò que entenem que és just. 
En tot cas, sí que l’essència, el que és el moll de l’os 
del que nosaltres plantegem –que és aquesta homo­
geneïtzació i un mínim de dades consensuades–, en­
tenem que això sí que es preserva. I, per tant, és en 
aquest sentit, doncs, que hem pogut arribar a un acord 
amb el Grup de Convergència i Unió, que és el que ha 
presentat una sèrie d’esmenes.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. Té la paraula la senyora Anna 
Figueras.

Anna Figueras i Ibàñez

Moltes gràcies, presidenta. I els hem de reconèixer 
que amb aquesta proposta de resolució, doncs –valgui 
la redundància–, reconeixem la bona voluntat segura­
ment del grup proposant de contribuir a quelcom que 
el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana coneix 
i bé, com és l’endèmic problema existent amb la sin­
cronització de dades entre l’Imserso i el Departament 
de Benestar Social i Família actualment respecte a les 
dades, diguem-ne, del desplegament de la Llei de de­
pendència i el sistema català.

I perquè aquest grup parlamentari en la passada le­
gislatura –de la veu, diguem-ne, del llavors diputat i 
actual conseller Cleries–, doncs, tenia una ferma pre­
ocupació pel tema, ja els avanço que tant el Govern 
com aquest grup parlamentari seguiran lluitant per la 
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sincronització d’aquestes dades, perquè és, diguem-ne, 
l’única manera de poder arribar a treure’n l’entrellat.

Deia el senyor Pere Bosch que... No ho sé, l’he vist 
poc optimista i que dubta, doncs, que, si en la passada 
legislatura no es va aconseguir, tampoc no s’aconse­
gueixi en aquesta legislatura. I la veritat és que desco­
nec –desconec– realment què és el que van fer amb­
dós governs –tant el de l’Estat via l’Imserso com la 
Generalitat– en la passada legislatura referent a aquest 
tema, al tema de la sincronització de dades, per dir-ho 
d’alguna manera. Però ja li adverteixo, o ja l’informo 
–i vostè ho sap bé–, doncs, que en aquesta legislatura 
ja s’han endegat els treballs d’un grup de treball mixt, 
ja no només, diguem-ne, de l’Imserso i el Govern de 
la Generalitat..., sinó és que resulta que aquest proble­
ma no només el pateix l’Imserso amb la Generalitat 
o amb el Govern de la Generalitat o amb el Departa­
ment de Benestar i Família d’aquest país –del Govern, 
diguem-ne, d’aquest país–, sinó que, a més a més, 
aquest problema de la desincronització de dades el pa­
teixen a la vegada moltes altres –deixin-m’ho dir així, 
perquè legalment ho som– comunitats autònomes, no?

I, per tant, s’ha creat ja des del 16 de febrer passat..., 
existeix una proposta de treball comú entre l’Imserso 
i el Departament de Benestar Social –evidentment i 
d’altres departaments de benestar social o d’acció so­
cial d’altres governs autònoms–, per treballar, doncs, 
evidentment per aquesta..., acabar amb la desincronit­
zació de dades que hi ha hagut, allò, endèmicament 
en el temps, no? El Govern té el ferm convenciment i 
l’interès d’acabar amb les dificultats que porta aquesta 
no-sincronització, i, per tant, doncs, actuarà com un 
actiu potent dintre d’aquests grups de treball per aca­
bar amb aquesta desincronització endèmica, no?

És per això que nosaltres els hem presentat unes es­
menes que reflecteixen tant l’esperit com la ferma vo­
luntat del Govern de treballar, doncs, des de la coordi­
nació evidentment amb l’Imserso, perquè és amb qui 
ho ha de fer pel tema de l’emissió d’aquestes dades, 
com de transparència. I en aquest sentit, suposo que 
després, doncs, el grup proposant ja s’acabarà de po­
sicionar en les esmenes, però dir-los que almenys en 
un punt, tal com ja s’hi ha fet referència, hem arribat 
a una transacció que en tot cas al final podem llegir.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. En nom del partit..., el 
Grup Parlamentari Socialista, té la paraula la senyora 
Eva Granados.

Eva Granados Galiano

Gràcies, presidenta. Ràpidament, per dir que dona­
rem suport a la transacció que se’ns ha presentat. I bé, 
també sorprendre’ns una mica el fet que s’hagin de fer 
mocions, que es traslladin en comissions mixtes de se­
guiment del desplegament de la llei en el departament, 
i que no sigui fins que es fa una proposta de resolució 
i, per tant, el Parlament insta el Govern a endegar ac­

cions concretes, doncs, que no es posi fil a l’agulla en 
segons quines qüestions.

Nosaltres lamentem..., perquè qualsevol persona que 
ens escolti i no sàpiga del que parlem..., semblaria que 
parlem de dues bases de dades que no tenen res a veu­
re l’una amb altra. I parlar de disparitats del 20 per 
cent... Però el que sabem és que al final els pagaments 
efectius es fan en l’Administració catalana a partir 
de les dades que es faciliten a l’Imserso. I, per tant, 
aquestes disparitats no s’acaben d’entendre, sobretot si 
aquesta diputada en aquesta comissió de seguiment de 
l’11 de gener va demanar unes dades molt concretes, 
que la Generalitat ha de tenir, perquè és qui paga di­
rectament les persones dependents a casa nostra. I és 
evident que aquesta disparitat, que es trasllada entre la 
pàgina web de l’Imserso i la pàgina web del departa­
ment, no pot ser-hi en el pagament efectiu que es fa a 
les persones dependents. I aquesta dada, que és la que 
ens donaria la transparència –això va ser l’11 de gener, 
avui estem a finals de març–, aquesta diputada encara 
no la té.

Per tant, posar en evidència, doncs, aquesta manca de 
transparència per part del departament en la gestió de 
les dades, i felicitar-nos i esperar que tant de bo això 
que avui s’aprova i que el Parlament instarà el Govern 
a fer sigui efectiu el més ràpidament possible.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. La senyora Marisa Xandri 
té la paraula.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, presidenta. Totalment d’acord que és necessa­
ri millorar en la transparència en el sistema català de 
promoció de l’autonomia personal i atenció a les per­
sones en situació de dependència. Això suposa, doncs, 
per una banda, i tal com ja s’ha debatut en la proposta 
anterior, que es donin més facilitats als afectats a l’ho­
ra de conèixer la situació dels seus expedients, i, per 
una altra banda, posar fi a aquestes disfuncions que 
hi ha entre les dades del departament i les que facili­
ta l’Imserso –totalment d’acord. Per tant, nosaltres ens 
posicionarem a favor d’aquesta proposta.

De totes maneres, no em puc estar de dir-li al senyor 
Bosch que aquesta transparència que demanen aquí 
avui, en aquesta comissió –i que nosaltres aplaudim–, 
doncs, també la demanessin a l’hora de demanar l’ús 
dels fons públics de la Generalitat. I ho dic perquè en 
el passat Ple..., no sé si ho recordarà, senyor Bosch, pe­
rò el seu grup va votar en contra d’una moció que pre­
cisament demanava transparència en el cas de Spanair.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies, senyora diputada. Té la paraula la se­
nyora Laura Massana.
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Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Per anunciar, doncs, que hi vota­
rem també a favor. Hi votarem a favor perquè –aquí 
ja s’ha explicat anteriorment– els diputats i diputades 
que assistim des de la legislatura passada a la comis­
sió mixta de seguiment, de fet, és una demanda que 
hem anat realitzant per poder treballar millor les da­
des i perquè després puguem treballar sobre realitats 
més tangibles, no com ara, que n’hi ha algunes que..., 
serveix d’excusa allò que l’Imserso diu, allò que la 
Generalitat diu que no.

Per tant, en virtut d’aquesta transparència, dir que hi 
votarem a favor. Afegir-me una mica als arguments de 
la diputada Granados, quan diu: «Home, és que això 
ja ho havíem demanat, demanem dades...» Aprofitaria 
per demanar també que aquesta transparència sigui 
també amb una major rapidesa, que quan els diputats 
i diputades del Parlament demanen dades al departa­
ment, doncs, que també hi hagi, a més a més de trans­
parència, aquesta rapidesa i eficàcia.

Gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Per posicionar-se, senyor 
Pere Bosch, sobre les esmenes.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable...

La presidenta

Només sobre les esmenes, eh?, hi insisteixo.

Pere Bosch Cuenca

Ho feia més que res per referències. Com que ha fet 
una referència directa... Les esmenes ja havia comen­
tat... Doncs, en tot cas ho faré per les esmenes, i hi 
faré una petita referència al final, que suposo que em 
perdonarà.

En tot cas, les esmenes..., acceptem, en primer lloc, 
l’esmena que planteja Convergència i Unió al punt nú­
mero 1. I en el segon punt hem arribat a una transacció 
–que suposo que o bé la diputada de Convergència, 
la senyora Anna Figueras, o bé jo mateix la hi farem 
arribar–, que accepta la primera part del contingut de 
la proposta de resolució i que simplement deixa una 
miqueta més genèrica l’última part, l’última frase, di­
guem-ne, d’aquesta proposta de resolució. Per tant, 
diguem-ne, quedaria el primer punt tal com queda in­
corporat en l’esmena que ha presentat Convergència i 
Unió, i el segon, tal com està en el document origi­
nal, però amb la substitució de l’última part, que, en 
comptes de parlar d’informació complementària i de­
tallar-la, es parla en un sentit més genèric: es diu que 
s’oferirà informació complementària oportuna.

Al marge d’això, una referència a la diputada del Par­
tit Popular, la senyora Marisa Xandri. Miri, el dia que 
porti vostè aquí algun representant del Govern espa­

nyol responsable de la transferència de recursos a Ibe­
ria –a Iberia–, escolti’m, jo, endavant que vingui algú 
de Spanair. Però en tot cas, al marge d’això, no barre­
gem naps amb cols, que tot i que són de la mateixa fa­
mília no tenen res a veure.

La presidenta

Senyor diputat, si us plau...

Pere Bosch Cuenca

Perquè per transparència, el primer punt de l’ordre del 
dia que avui...

La presidenta

Senyor diputat.

Pere Bosch Cuenca

Vaig acabant, senyora presidenta.

La presidenta

No. Senyor diputat, és que només tenia torn per posicio­
nar-se respecte a les esmenes. Els comentaris..., vos­
tè..., no és ni una al·lusió, ni una contradicció. Per tant, 
li demano si us plau que acabi la seva intervenció.

Pere Bosch Cuenca

Sí, perquè li dic, li manifesto que hi havia una referèn­
cia directa, o sigui, la diputada s’ha referit directament 
a aquest diputat. Si no hi hagués hagut una referència 
directa, ja havia anunciat en la meva primera interven­
ció que ni tan sols tenia intenció d’intervenir. Però en 
la mesura que hi ha una referència directa comprendrà 
que lògicament aquest diputat ha d’utilitzar també el 
seu legítim dret per respondre a aquesta al·lusió.

La presidenta

Moltes gràcies, senyor diputat. Ha acabat, no? (Anna 
Figueras i Ibàñez demana per parlar.) La senyora An­
na Figueras, per quina raó?

Anna Figueras i Ibàñez

Per contradiccions. I per al·lusions, també, en algunes 
de les intervencions, i breument.

La presidenta

Li demano també molta brevetat, si us plau.

Anna Figueras i Ibàñez

Escolti’m, hi han hagut dues intervencions –tant la se­
nyora Granados com la senyora Massana– que deien: 
«Escoltin, ho hem demanat repetides vegades i això no 
se’ns ha solucionat.» Mirin, si vostès ho han hagut de 
demanar, és senyal que no ho varen deixar arreglat; ai­
xò, una. Perquè, tal com deia la senyora Eva Granados, 
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no és un tema nou; no, no, no ho és. És un tema que nos­
altres hem heretat. Nosaltres..., el Govern de la Genera­
litat ha heretat. Un govern..., que va crear aquell govern 
amic que governava a l’Estat espanyol de vostès; que el 
Govern tripartit, doncs, no va ser capaç, diguem-ne, de 
sincronitzar les dades, i que el Govern actual ha pres 
cartes a l’assumpte i hi està treballant perquè realment 
s’arregli el desgavell d’una vegada per totes.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. La senyora Marisa Xandri 
havia demanat la paraula per quina raó?

Marisa Xandri Pujol

Per al·lusions.

La presidenta

Molt... Trenta segons.

Marisa Xandri Pujol

Molt breument. No, només dir-li al senyor Pere Bosch 
que quan parlen de transparència, doncs, que sigui en 
tots els àmbits.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. La senyora Eva Granados 
ha demanat la paraula per...?

Eva Granados Galiano

Per al·lusions de la diputada Figueras.

La presidenta

Per al·lusions. Trenta segons, si us plau.

Eva Granados Galiano

Sí, molt ràpidament. Simplement constatar que els go­
verns d’esquerres aquí i al conjunt de l’Estat el que han 
fet és generar drets. I des que vostès governen aquí i el 
PP al conjunt de l’Estat el que passa és que en aquest 
país hi ha menys drets per als catalans i les catalanes.

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. La senyora Laura Massana 
ha demanat la paraula per...?

Laura Massana Mas

Per a un aclariment, senyora presidenta.

La presidenta

Per a un aclariment, molt bé. Trenta segons, si us plau.

Laura Massana Mas

Gràcies. Si la senyora Figueras escolta, jo he dit: «des 
de l’anterior legislatura»; si ho llegeix, quan estigui 
transcrit, he dit: «Des de l’anterior legislatura estem 
demanant que tot aquest sistema sigui més transpa­
rent.» He dit: «des de l’anterior legislatura». (Veus de 
fons.) Era per a aquest aclariment.

La presidenta

Moltes gràcies. Pel que tinc entès, el Partit Popular ha 
demanat votació separada, arran de la seva interven­
ció. O es posicionen conjuntament en los dos punts? 
Ha donat a entendre quan vostè intervenia que dema­
nava votació separada. No? (Pausa.) Molt bé. Doncs, 
la votem conjuntament.

Algun partit necessita que faci lectura de la transac­
ció? Sí? (Pausa.) El punt número 2, que és: «Publici­
tar, com a mínim, les xifres absolutes i desagregades 
mensualment i territorialment, per edat, sexe i tipolo­
gia de discapacitat en les diferents fases de l’esmen­
tada llei. Aquestes dades contindran, com a mínim, 
les sol·licituds presentades, les sol·licituds de revisions 
–per grau i nivell–, les resolucions de valoració –desa­
gregades per grau i nivell–, les resolucions de les revi­
sions, els PIA elaborats i la tipologia de les prestacions 
atorgades, les revisions de PIA –desagregades per ti­
pus de prestació.» Punt. «I també s’oferirà informació 
complementària oportuna.»

Passaríem a la votació.

Anna Figueras i Ibàñez

Perdó, presidenta. Entenc, doncs, que votem l’esmena 
al primer punt, que ha estat acceptada, i la transacció 
al segon punt.

La presidenta

I la transacció al segon punt.

Vots a favor?

Quedaria aprovada per unanimitat.

El punt número 5, i per indicació de la diputada del 
grup proposant, de Ciutadans..., ens ha demanat que 
posposéssim aquest punt per a una altra sessió. Si no hi 
ha cap grup parlamentari que hi tingui inconvenient, 
ho faríem d’aquesta manera. (Pausa.)

Per tant, quedaria ajornat aquest punt, el punt núme­
ro 5, per a una propera convocatòria de la Comissió 
de Benestar.

Proposta de resolució
sobre el tancament del Centre d’Internament 
d’Estrangers de la Zona Franca, de 
Barcelona (tram. 250-00865/09)

Passem al punt número 6, que és la Proposta de re­
solució sobre el tancament del Centre d’Internament 
d’Estrangers a la Zona Franca, de Barcelona. Està 
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proposada per Iniciativa per Catalunya, i per defen­
sar-la té la paraula la senyora Laura Massana.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Sí, és una proposta que té com 
a objecte situar en el mapa el que passa en el centre 
d’estrangeria que tenim a Barcelona, a la Zona Fran­
ca. Però, en aquest sentit, exposar primer que aquests 
centres no són una novetat, són part..., i creats en el 
marc de la primera Llei d’estrangeria de l’Estat espa­
nyol, l’any 85. I aquesta legislació, que s’ha anat mo­
dificant i actualitzant, actualment ve determinada per 
la darrera reforma d’aquesta Llei d’estrangeria –que el 
meu grup va votar-hi en contra–, que és la del 2009, 
on s’incorporen a aquest ordenament diferents direc­
tives europees que busquen un marc comú en matèria 
d’estrangeria.

Nosaltres creiem, però, que els CIE van anar una mi­
ca més enllà del que s’hauria d’haver anat, i fins i tot 
van augmentar l’estada: possibilita, aquesta reforma, 
una major estada dels internats. Recordar que molts 
internats en aquests centres no han comès cap delic­
te; són persones, doncs, que tenen una situació potser 
entesa com a irregularitat, i, per tant, són uns centres 
que..., de vegades, podem dubtar de la seva funció so­
cial. A l’Estat espanyol n’hi ha nou, de CIE; un d’ells 
és el que dèiem de la Zona Franca. En aquest, particu­
larment, hem tingut un episodi tràgic, la mort recent 
d’un ciutadà, una persona guineana –Idrissa Diallo. 
I aquesta preocupació, que nosaltres ja hem manifes­
tat fa temps, ha acabat d’aquesta, com deia, manera 
tràgica. 

Això es dóna, perquè moltes entitats ja ens ho han fet 
saber –les entitats vinculades al món jurídic, al món 
del treball, col·laboració amb les persones migrades, 
i també entitats i ONG de drets humans. Demanen i 
denuncien que s’intervingui; denuncien inexistència 
de normes en el funcionament d’aquests CIE –i en 
aquest en concret–, i expliquen constantment i expo­
sen exemples i la preocupació del risc alt de vulnera­
ció dels drets humans que suposen aquests centres per 
a les persones que hi són.

És en virtut d’això que demanem una major... Nosal­
tres demanem, doncs, que es procedeixi al tancament 
d’uns centres que, com deia, no serveixen absoluta­
ment per a cap funció social, on les persones que hi 
estan, diríem, confinades pateixen més vexacions i 
més maltractament, que són per nosaltres totalment 
innecessaris per complir la funció que la Llei d’estran­
geria diu que s’hauria de complir. 

Però, mentrestant, el que volem és que aquestes situ­
acions que es donen contra els drets de les persones i 
contra els drets humans es modifiquin. I, per això, de­
manem l’aprovació urgent d’un reglament dels centres 
d’internament, perquè està pendent de publicació des 
de l’any 2009, en què es va aprovar la llei. I la llei pre­
veia que això es fes en un termini de sis mesos. Òbvi­
ament, parlem de drets de persones, i crec que aquesta 
és la reflexió que hem de fer. I, a la vegada, dema­
nem permetre àmpliament l’accés als centres d’inter­
nament d’organitzacions i entitats reconegudes i amb 

experiència en l’atenció de persones migrades, per tal 
de garantir aquest acompanyament i aquesta transpa­
rència. 

Haig de dir que hem arribat a algun acord en alguns 
punts, però suposo que després m’hi referiré.

Gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Han presentat esmenes el 
Grup Parlamentari Socialista i Convergència i Unió. 
El primer a fer-ho és el Grup Parlamentari Socialista, 
i per defensar l’esmena té la paraula la senyora Consol 
Prados. 

Consol Prados Martínez

Gràcies, senyora presidenta, bona tarda. Hem presen­
tat una esmena amb relació al fet que nosaltres pro­
posem de suprimir el punt número 1, que és la petició 
aquesta del tancament del CIE de la Zona Franca, de 
Barcelona, entre altres coses perquè, ens agradi o no 
ens agradi aquest centre, són inevitables; inevitables 
en el sentit, doncs, que són centres per tal de procedir 
o de treballar en aquelles situacions que tenen algunes 
persones immigrades que estan en situació irregular. 
I, per tant, som conscients, doncs, d’aquesta situació 
inevitable, per tant, per al manteniment d’aquests cen­
tres. 

El que sí que volem i que creiem que cal exigir són 
les condicions dignes en el tracte de les persones que 
estan en aquests centres, i evidentment també amb la 
màxima transparència. I, per tant, així com demana­
ríem suprimir el punt 1, que seria el tancament del 
centre, sí que estem totalment d’acord a procedir a de­
manar l’aprovació urgent del reglament dels centres 
d’internament, que és veritat que està pendent, i està 
pendent des de la darrera modificació de la Llei d’es­
trangeria, i que s’ha de fer amb urgència, precisament 
per garantir les condicions dignes de les persones que 
són ateses, i també garantir la transparència..., a la 
qual ens afegim, a aquesta demanda, que ha de ser des 
de la dignitat i des de la transparència. 

I també creiem que és bo i que hem de demanar per­
metre l’accés a organitzacions, entitats reconegudes, 
amb experiència en l’atenció a les persones immigra­
des, per tal de garantir, com deia, aquest acompanya­
ment en els processos de les persones i també de la 
transparència del mateix centre.

Gràcies.

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Anna Figueras.

Anna Figueras i Ibàñez 

Sí, moltes gràcies, presidenta, i breument. Mirin, aques­
ta iniciativa tracta aspectes que no són, diguem-ne, de 
la competència del Govern de la Generalitat estricta­
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ment, evidentment. Però, tot i així, creiem que aquests 
centres d’internament d’estrangers regulats per la Llei 
d’estrangeria, doncs, han d’existir allà on calgui. Pe­
rò també és veritat que fa tres anys que el Govern de 
l’Estat espanyol..., doncs, va, no tard, va amb bastant 
de retard, per dir-ho d’alguna manera, pel que fa als 
reglaments d’aquests centres, no? I definitivament, i 
amb urgència i perquè han anat passant diferents co­
ses, és necessari, doncs, un reglament dotat, diríem, 
d’uns criteris homogenis i objectius d’actuació per tal 
d’evitar l’arbitrarietat que es porta actualment en el 
tracte en els diferents CIE, en el tracte de les perso­
nes privades de llibertat pels motius que sigui. I, per 
tant, un reglament que n’asseguri, com es deia abans, 
un tracte digne, que n’asseguri evidentment els drets, 
una actuació que asseguri els drets humans de les per­
sones i, fins i tot, els deures d’aquestes persones. Però 
que, en tot cas, no siguin arbitraris i no siguin d’acord, 
doncs, amb la sensibilitat o el sentit comú d’un direc­
tor o d’un funcionari concret. Per tant, creiem que 
aquí hi ha d’haver, doncs, uns criteris homogenis i ob­
jectius. 

El Grup Parlamentari de Convergència i Unió ha pre­
sentat unes esmenes per tal, diguem-ne, que l’actual 
Govern de l’Estat faci allò que l’anterior Govern de 
l’Estat de moment no va ser capaç de fer, perquè, com 
els dèiem, fa tres anys que anem endarrerits en aquest 
tema.

Per tant, esperem el posicionament, diguem-ne, del 
grup proposant en alguna de les esmenes, però sí que 
ja els podem avançar que en un dels punts sí que hem 
pogut arribar a una transacció tant el grup proposant 
com els dos grups esmenants. En tot cas, després es 
lliurarà i els la poden llegir. 

Moltes gràcies.

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. En nom del Partit Popular, 
té la paraula la senyora Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol 

Gràcies, presidenta. Bé, en primer lloc, coincideixo 
totalment amb el que ha dit la senyora Prados, que 
aquests centres són inevitables pel fet que treballen 
amb persones que es troben en una situació irregular; 
i, per tant, demanar la seva supressió, doncs, és una 
mica il·lusori. A tot Espanya en aquests moments n’hi 
ha nou, i aquests centres són interterritorials; és a dir, 
el que tenim aquí a la Zona Franca, doncs, podria es­
tar perfectament a Galícia. Llavors, el seu tancament 
jo crec que, en aquests moments, no és factible, no?

En segon lloc, pel que fa al tema del nou reglament, 
d’establir el nou reglament per millorar el funciona­
ment dels CIE, doncs, ha sigut precisament el minis­
tre d’Interior fa pocs dies qui ja va anunciar en seu 
parlamentària –i que s’ha vist reflectit en els diferents 
mitjans de comunicació– la intenció d’elaborar aquest 
nou reglament per millorar el funcionament dels cen­
tres d’internament d’estrangers, on, precisament, un 
dels punts que es pretén regular és que els interns pu­

guin ser atesos per part d’ONG. Per tant, ha estat el 
Partit Popular qui, de moment, ha pres aquesta inicia­
tiva, cosa que no va fer, com ja ha comentat la porta­
veu de Convergència i Unió, el Partit Socialista durant 
aquests darrers anys.

I, en tercer lloc, i pel que fa al punt 3 de la proposta de 
resolució, que fa referència a la visita que puguin rebre 
aquests centres per part d’organitzacions i partits polí­
tics –i, bé, també Convergència parlava d’advocats, de 
lletrats–, doncs, jo els puc assegurar que això sí que és 
una realitat. Diferents associacions han entrat, de fet, 
a visitar els interns. I quant als advocats, aquí el tema 
està en el fet que, si l’advocat realment representa un 
dels interns, pot entrar en aquests centres a qualsevol 
hora, ja sigui de dia o de nit. El que no pot fer és un 
advocat qualsevol entrar com a advocat, sinó que entra 
com a visitant i en l’horari de visites previst, no?

Llavors, jo aquí, per confirmar això, tinc un informe 
del director del Centre d’Internament d’Estrangers 
d’aquí de Barcelona, on s’assegura la visita d’aquestes 
ONG, de lletrats i de partits polítics. Concretament, 
els puc dir que l’1 de desembre del 2005, el 4 de juny 
del 2008, el 18 de novembre del 2010 hi va estar pre­
sent l’ONU a través d’ACNUR; Amnistia Internacio­
nal també hi ha estat; Andalucía Acoge, SOS Racis­
me, l’observatori contra la tortura de la Universitat de 
Barcelona. Visites autoritzades i no realitzades: SOS 
Racisme una altra vegada, el 3 de febrer d’aquest any; 
la presidenta del Consell Municipal d’Immigració de 
Barcelona, autoritzada el 17 de febrer del 2012. I tam­
bé voldria destacar les visites fetes pels representants 
d’Iniciativa per Catalunya; concretament el senyor Jo­
an Herrera, acompanyat pel regidor de Benestar So­
cial de l’Ajuntament de Barcelona, el senyor Ricard 
Gomà, així com l’assessora del primer..., Marta Otero, 
van visitar aquest centre l’11 de juliol del 2006. El se­
nyor Joan Herrera hi va tornar el 3 de març del 2010, i 
Joan Josep Nuet i Pujals, senador, així com Jordi Mi­
ralles, diputat al Parlament, en data del 27 de setem­
bre del 2010. I en el moment actual està pendent que 
es produeixi la visita sol·licitada per part d’aquest grup 
polític durant el 2012. 

Per tant, queda clar que les visites estan totalment ober­
tes a les entitats i als partits polítics, i evidentment als 
advocats.

Moltes gràcies.

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula el senyor Pe­
re Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Faré una inter­
venció probablement no tan informada com la dipu­
tada del Partit Popular, que ens ha portat aquí un llis­
tat, i, al final, donava la impressió que acabaria sortint 
el que els parla com un dels visitants d’un centre d’in­
ternament. No hi vaig anar, però veig que, en tot cas, 
ens ha donat informació detallada i, per tant, ha estat 
ben informada. 
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Però el problema no és que es produeixin visites; el 
problema és que les visites s’haurien de poder produir 
de forma improvisada, que això és el que denuncia el 
Síndic de Greuges. El que ens diu el Síndic de Greu­
ges quan ve a comparèixer en aquesta cambra parla­
mentària –i va bé parlant d’opacitat, tal com fèiem en 
algun punt anterior– és que precisament els majors 
obstacles que té el Síndic de Greuges a l’hora de po­
der informar-ne és precisament en els organismes de 
l’Estat. I això no ho diu aquest any, ho diu fa..., l’any 
passat, l’anterior, l’anterior, l’anterior i l’anterior. I, per 
tant, no només s’hauria de sentir al·ludit el seu partit 
polític, sinó altres partits polítics. 

És el paradigma de l’opacitat. I el problema no és 
que n’hi diguem «centre d’internament d’estrangers» 
o n’hi diguem un altre nom; el problema és el model. 
I el problema no és que tinguem un reglament més o 
menys acurat o menys acurat; el problema, ho repetei­
xo, és l’opacitat del model, i el problema és que les vi­
sites no s’han de fer. Jo recordo amb una certa brometa 
com la diputada del Partit Popular, quan va comparèi­
xer el Síndic de Greuges en la Comissió del Síndic de 
Greuges, deia: «No, no, és que el que hauríem de fer és 
informar de les visites que es produeixen per part de 
representants públics als centres d’internament.» Però 
si la gràcia és precisament que no se n’informi; la grà­
cia és que qualsevol visita que es produeixi, sigui del 
Síndic de Greuges o de qualsevol partit polític, es pro­
dueixi de forma improvisada i puguem saber com fun­
cionen realment aquests centres d’internament. 

Ho repeteixo, el problema no és que tinguem un regla­
ment més o menys..., que, francament, també no dei­
xa de fer una certa por que aquest reglament el faci el 
Partit Popular, tenint en compte que en el seu historial 
hi ha el fet d’haver estat el partit polític que quan ha 
governat al Govern de l’Estat ha produït el flux d’im­
migrants irregulars més elevat que hi ha en la història 
de l’Estat espanyol –almenys que en tinguem xifres 
estadístiques. 

Però, ho repeteixo, el problema no és que tinguem un 
reglament més o menys acurat; el problema és el mo­
del. I, per tant, el nostre grup parlamentari votarà a fa­
vor de la proposta de resolució del Grup d’Iniciativa. 
Perquè, ho repeteixo, no és que aquí no funcioni el 
tema del maquillatge, sinó que el que no funciona és, 
en definitiva, el model que s’ha implementat en els úl­
tims anys.

La presidenta 

Gràcies, senyor diputat. La senyora Laura Massana, 
per posicionar-se respecte a les esmenes.

Laura Massana Mas 

Sí, gràcies, presidenta. Dir que no acceptarem les es­
menes que obvien eliminar el punt 1, que demanen la 
supressió del punt primer –que és el que diu «que ins­
tem el Govern de l’Estat a tancar-los», aquests CIE–, 
pel mateix argument que explicava el diputat Bosch. 
Nosaltres interpretem que és un tema de model. I, en 
aquest sentit, vull aprofitar per reblar el clau una mica 

més en el que deia el diputat Bosch, i dir-li a la dipu­
tada Xandri que es parla de visites que puguin ser, in­
clús, des dels interns cap a fora, que hi hagi aquest as­
sessorament jurídic i aquesta...

La presidenta 

Senyora diputada, s’ha de posicionar respecte a les es­
menes.

Laura Massana Mas 

Gràcies, presidenta, però em volia explicar. En tot cas, 
dir que subscric –si no puc parlar– el que deia el dipu­
tat Bosch.

I sí que hem arribat a un acord –que la presidenta té 
sobre la taula–, el Grup de Convergència i Unió i el 
Grup Socialista, pel que fa al punt 2, que quedaria 
modificat i que si després vostès..., no el tenen? Doncs, 
els el passaré perquè el puguin llegir. (Veus de fons.) 
Molt bé. Que quedaria de la següent forma: «Instar-lo» 
–referint-se al Govern de l’Estat– «a l’aprovació urgent 
del reglament dels centres d’internament –pendent 
d’aplicació des de la publicació de la Llei d’estrange­
ria, reformada per la Llei orgànica 2/2009, d’11 de de­
sembre, i per a la qual cosa s’havia donat un termini 
de sis mesos– per tal de garantir el respecte dels drets 
humans de les persones internades.» Això, ho repetei­
xo, ho subscrivíem els tres grups; seria aquesta modi­
ficació. I també acceptem l’esmena de Convergència i 
Unió pel que fa al punt 3, que aquesta sí que vostès la 
deuen tenir en el..., doncs, quedaria d’aquesta manera. 

Marisa Xandri Pujol

Demanaríem votació separada dels tres punts. 

La presidenta 

Dels tres punts. Molt bé. 

Doncs, passaríem a la votació.

Punt número 1.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Ha quedat rebutjat per 2 vots a favor i 14 en contra. 
Per tant, ha estat rebutjat.

Punt número 2. 

Vots a favor? –amb les transaccions incorporades.

Abstencions?

Quedaria aprovat per 14 vots a favor i 2 abstencions.

I passem al punt número 3.

Vots a favor? 

Abstencions?

Catorze vots a favor i 2 abstencions.
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Proposta de resolució 
sobre la negociació per al traspàs 
efectiu i total dels recursos derivats 
del 0,7% de l’impost sobre la renda de 
les persones físiques per a finalitats 
socials (tram. 250-00867/09)

Passem al punt número 7, que és la Proposta de reso­
lució sobre la negociació per al traspàs efectiu i total 
dels recursos derivats del 0,7 per cent de l’impost so­
bre la renda de les persones físiques per a finalitats 
socials. Està presentada pel Grup Parlamentari d’Es­
querra Republicana, i per defensar-la té la paraula el 
senyor Pere Bosch.

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Aquesta pro­
posta de resolució aborda un tema prou actual –que, 
a més a més, s’ha plantejat en les darreres hores i les 
darreres setmanes per part de la Taula d’Entitats del 
Tercer Sector Social–, que és precisament el traspàs 
efectiu i total dels recursos derivats del 0,7 per cent de 
l’impost sobre la renda de les persones físiques per a 
finalitats socials. Ja que de moment no podem tenir la 
caixa sencera, com a mínim, que una part en la qual 
el Tribunal Suprem ens dóna la raó, a través d’aquesta 
sentència del 16 de desembre del 2011..., com a mínim 
que en això puguem incidir-hi. En definitiva, que es 
vegin beneficiades les entitats socials del nostre país.

Hi ha una sentència molt clara, i al que lògicament as­
pirem és que el Govern de l’Estat, en aquest cas el Go­
vern del Partit Popular, demostri, tal com moltes ve­
gades es posa a la boca, doncs, que vol complir les 
sentències. És això el que pertoca. 

I en aquesta proposta de resolució demanem tres coses 
–després explicaré que hem arribat a un acord amb al­
gun grup que ha presentat esmenes. La primera és la 
negociació immediata. Posteriorment –i, per tant, en 
benefici a la veritat, doncs, ho hem de reconèixer–, el 
conseller ens ha manifestat que aquestes negociacions 
ja s’havien iniciat, i, per tant, no tindrem cap inconve­
nient a reconèixer-ho. Negociar aquest traspàs efectiu 
i total dels recursos derivats del 0,7 per cent de l’IRPF 
per tal que es puguin fer efectius en la propera cam­
panya de la declaració de renda. En definitiva, que els 
catalans i catalanes sapiguem, quan anem a pagar els 
nostres impostos –ho repeteixo, ja que no els podem 
pagar de moment en una agència tributària pròpia–, 
que la part del 0,7 per cent, doncs, va destinada a les 
entitats del nostre país. 

El segon és, de forma paral·lela, impulsar una campa­
nya de sensibilització dels ciutadans i ciutadanes, per 
tal que marquin la casella de les finalitats socials, en 
benefici que això acabarà en benefici també de les en­
titats socials del nostre país.

I la tercera és realitzar els estudis jurídics necessaris en 
cas d’una eventual negativa del Govern de l’Estat –que, 
a més a més, ja s’ha insinuat en alguna declaració recent 
per part d’alguns dels seus responsables– a fer efectiu de 
forma immediata el traspàs del 0,7 de l’IRPF. 

Això és el que demanem en aquesta moció, que vol­
dríem que fos compartida, perquè voldríem que el 
consens que han trobat les entitats del tercer sector so­
cial a través d’aquesta declaració el trobéssim també 
en la cambra parlamentària. Per tant, que tots plegats 
fóssim capaços –igual com ho hem pogut fer Esquer­
ra Republicana i el Grup de Convergència i Unió– de 
dissenyar un full de ruta compartit en allò que, ho re­
peteixo, és una demanda en aquests moments de les 
entitats del tercer sector social. 

Moltes gràcies.

La presidenta

Gràcies, senyor diputat. Han presentat esmenes el 
Grup Socialista, i per defensar-les té la paraula la se­
nyora Eva Granados. 

Eva Granados Galiano 

Gràcies, presidenta. És així, hem presentat una esme­
na en aquesta proposta de resolució. En primer lloc, 
el que cal dir és que aquest és un tema d’actualitat, 
que per al meu grup és molt important el compliment 
de les sentències, tant del Tribunal Constitucional com 
del Tribunal Suprem. I m’agradaria fer menció, doncs, 
de les notes de premsa que darrerament la mateixa 
Taula d’Entitats del Tercer Sector Social de Catalunya 
ha fet, on ens deixa clar que el que demana, i el que 
es necessita en aquests moments, és que els governs 
–l’espanyol i el català– i també les entitats del tercer 
sector pactin un nou model de gestió del 0,7 de l’IRPF. 
Perquè és d’això del que parlem, d’un acord entre go­
verns i amb les entitats socials. 

En aquest sentit, per part del Grup Parlamentari So­
cialista creiem que cal trobar una fórmula respectuo­
sa: respectuosa amb l’Estatut d’autonomia de Cata­
lunya i també amb les sentències que hem conegut 
darrerament. 

Cal trobar, també, que la fórmula no només sigui res­
pectuosa, sinó que també sigui una fórmula acordada. 
Cal acordar-la amb les comunitats autònomes. I cre­
iem, des del meu grup parlamentari, que cal arribar a 
un acord de quina manera s’ha de fer en la conferència 
sectorial. Per tant, creiem que cal consensuar-la amb 
les organitzacions socials, amb totes, perquè creiem 
que les aspiracions de totes i de tots els àmbits, doncs, 
també s’han de veure reflectides en aquest acord, i 
s’han de veure també reflectits en aquest cas l’àmbit 
competencial i les sentències. 

Vull constatar també –perquè és de justícia– que els 
avenços que s’han produït en aquesta territorialització 
i en aquests més fons per a fins socials i per a les co­
munitats autònomes s’han produït només quan a Es­
panya ha governat el Partit dels Socialistes i quan a 
Catalunya hi ha hagut governs d’esquerres també lide­
rats pel Partit dels Socialistes. 

Ha estat en aquest moment quan s’han augmentat els 
imports a Catalunya, també quan s’ha apujat del 0,52 
al 0,7 –el 2009. Hi va haver un govern que durant 
molts anys va governar aquest país i que no va aconse­
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guir cap millora en aquest àmbit. I sí que va ser quan 
hi ha hagut aquesta concurrència de governs socialis­
tes a una banda i a l’altra, que hi ha hagut aquestes 
millores.

Nosaltres creiem que cal anar més enllà, que cal re­
considerar el model del 0,7, i incorporar també la ter­
ritorialització i aplicar el que s’ha dit a les sentències 
del Tribunal Constitucional i del Tribunal Suprem. En 
aquest sentit, cal traslladar-li al Govern –al Govern de 
Catalunya– que té el suport del Partit dels Socialistes 
en totes les gestions que faci davant del Govern del 
Partit Popular perquè la propera convocatòria incor­
pori el que s’ha dit en les sentències del Tribunal Su­
prem. 

Pel que fa als diferents models –i que també cal posar 
sobre la taula. Des del meu grup parlamentari no com­
partim el model d’Esquerra Republicana expressat en 
la proposta de resolució que s’ha presentat avui. I no el 
compartim perquè Esquerra Republicana vol el tras­
pàs total i efectiu dels recursos del 0,7 recaptats aquí, 
a Catalunya. I aquest no és el model del Grup Parla­
mentari Socialista, ni del Partit dels Socialistes de Ca­
talunya, que entén que hi ha d’haver una fórmula terri­
torialitzada, però que hi ha d’haver sempre un apartat 
per a la solidaritat i per a aquells territoris que tenen 
més necessitats. I, evidentment, també n’hi ha d’haver 
una part per a les entitats d’àmbit estatal. 

Sabem quin és el model d’Esquerra Republicana, per­
què ho ha posat clar en aquesta proposta de resolució. 
No sabem ben bé quin és el model de Convergència 
i Unió, ni del Govern. Escoltant el conseller Cleries 
en la interpel·lació, en tenim una idea; llegint la moció 
que ha presentat el Grup de Convergència, en tenim 
una altra. En tot cas, crec que haurem de fer més cas a 
la moció que a les paraules, que al llenguatge verbal; 
haurem d’optar més pel llenguatge escrit, en aquest 
cas, del grup que dóna recolzament al Govern, encara 
que no sigui la proposta del Govern –que dir que en 
aquests moments desconeixem. 

Dit això... I amb les esmenes. Nosaltres havíem pre­
sentat una esmena en el punt 1, deixant clar que no 
estem pel traspàs total, i que, per tant, s’hauria de fer 
d’acord amb el marc legal vigent, que en cap cas diu 
que sigui un traspàs total. Estàvem a favor del punt 2 
de la proposta de resolució, que parla d’aquesta cam­
panya de sensibilització per tal que els ciutadans i ciu­
tadanes optin per la casella de les finalitats socials a 
la propera declaració de la renda. També voldré sentir 
quin és el posicionament de Convergència, perquè el 
mateix conseller en aquest Parlament també va parlar 
d’altres caselles, no només d’aquesta. 

I, pel que fa al tercer punt, el meu grup parlamentari 
s’hi havia posicionat en contra, parlant de l’objecció 
fiscal. En tot cas, quan siguin llegides les dues trans­
accions, ens posicionarem en la nostra votació.

Moltes gràcies.

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Anna Figueras. 

Anna Figueras i Ibàñez 

Moltes gràcies, presidenta. Començaré, evidentment, 
per explicar el nostre posicionament, i després faré re­
ferència a notícies..., bones notícies que ens acaben de 
donar. I, en tot cas, acabaré també fent alguna consi­
deració d’algunes coses que s’han dit. 

Mirin, nosaltres..., deien que no tenien clar el nostre 
model. Doncs, escolti’m, està claríssim, i fa molts anys 
que lluitem per això, des d’aquí i també quan estàvem 
en anteriors governs. Nosaltres creiem, doncs, que els 
recursos solidaris dels catalans, diguem-ne, advoquen 
per la justícia social, no? I creiem que s’han de gestionar 
des de Catalunya i, a més a més, han de revertir en els 
projectes socials adreçats als catalans amb més necessi­
tats. I si cal, tots els recursos, evidentment, i gestionats 
des d’aquí, tal com diuen determinades sentències. 

Coincidim amb el grup proposant, doncs, en l’esperit 
de la proposta de resolució, i els diem que seguirem 
treballant, evidentment, perquè així sigui, perquè la 
solidaritat d’aquells catalans que solidàriament deci­
deixen destinar el 0,7 per cent de l’IRPF, de la seva 
declaració, a projectes socials..., es quedin a Catalu­
nya i siguin gestionats pel Govern de Catalunya, tal 
com diu una sentència, que fa poc..., fins i tot, hi ha 
qui la vol vulnerar i qui no la vol acatar. 

Nosaltres, no cal dir-los que, evidentment, hem presen­
tat una moció. Una moció que la veritat és que tindran 
oportunitat, doncs, de donar-li recolzament –hem sabut 
que el Partit Socialista està totalment disposat a fer-ho, 
cosa que celebrem. I una moció que no diu, com aquesta 
proposta de resolució que estem avui debatent, re mas­
sa diferent, o en tot cas diu bastant el mateix que el que 
proposa, doncs, la taula del tercer sector. En aquell acte, 
en aquell moment sí que tots els grups parlamentaris, 
eh?, tots els partits que hi varen assistir, unànimement 
hi van donar suport, però que, en canvi, diguem-ne, en 
seu parlamentària o en el Congrés de Madrid, doncs, la 
cosa varia –donde dije digo, digo Diego–, i, per tant, es­
colti’m, els vint-i-cinc diputats que en tot cas té el PSC 
al Congrés no varen servir de massa. 

Deia vostè, senyora Granados, que no saben si fer cas 
de la moció o si fer cas de la interpel·lació. Escolti’m, 
jo, la veritat és que primer he tingut una gran ale­
gria de saber..., i de donar-los quasi la benvinguda en 
aquest suport incondicional del PSC en aquesta mo­
ció. Però és que nosaltres també tenim una miqueta el 
cor partit: no sabem si fer cas d’aquest oferiment que 
ens acaba de fer, o, diguem-ne, del que va passar en 
el Congrés i en el canvi de posicionament del Partit 
Socialista, doncs, amb una moció d’Esquerra Republi­
cana. No ho sabem. Suposo, doncs, que ho acabarem 
veient en la moció o avui mateix.

Deia, a més a més, que aquest ha de ser un acord entre 
el Govern i el tercer sector. Escolti’m, i els grups par­
lamentaris d’aquesta cambra no en poden..., és a dir, 
no se’n poden ni despreocupar, ni, diguem-ne, passar 
la pilota, ni desresponsabilitzar-se d’aquestes coses. 
I, per tant, creiem que els grups parlamentaris també 
hi tenim alguna cosa a dir. I, a més a més, doncs, en 
tindran avui ocasió, i en tindran una altra vegada en el 
proper Ple, en la moció. 
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I, després de posar-nos la taula del tercer sector, doncs, 
com a garant d’aquest acord i del que proposa, ens diu 
que, en tot cas, s’ha d’acabar de pactar amb totes les 
entitats, com si –caram!– a la taula del tercer sector no 
estiguessin representades més de quatre mil entitats. 
No sé a quines es referia, però, en tot cas, m’han sob­
tat, diguem-ne, les seves consideracions.

Res més. Dir-los que nosaltres hem presentat algunes 
esmenes en aquesta proposta de resolució, però, en tot 
cas, bastant de matís. Per això, per seguir treballant, 
perquè tots aquells fons que els catalans i les catalanes 
volen destinar a projectes socials, doncs, siguin o es 
vegin revertits tant proporcionalment a la solidaritat, 
diguem-ne, dels catalans, com tots aquells projectes 
que es porten a terme a Catalunya i que, a més a més, 
treballen per la cohesió social i per tots aquells cata­
lans i catalanes en condicions de feblesa.

Moltes gràcies 

La presidenta

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol

Gràcies, presidenta. D’entrada, dir que des del Partit 
Popular, tant aquí, a Catalunya, com a la resta de l’Es­
tat, sempre hem estat al costat de les entitats de cai­
re social, i crec que totes elles ho podrien corroborar. 
Volem destacar la seva gran tasca. I dic clar i català 
que l’Administració sense aquestes entitats difícilment 
podria assumir la labor que realitzen. 

Davant d’aquesta proposta, nosaltres només podem ad­
quirir els compromisos que el mateix ministre d’Hi­
senda s’hi ha compromès. En aquest sentit, Cristóbal 
Montoro ja ha avançat que el Govern assumirà i res­
pectarà la doctrina del Tribunal Constitucional i el 
Tribunal Suprem, que dictamina la territorialització 
del 0,7 per cent de l’IRPF per a fins socials. 

Tot i que la sentència del Tribunal Constitucional del 
novembre del 2011 atorga la gestió d’aquests serveis a 
les corporacions locals, és l’Estat el que pot determi­
nar la quantitat que li correspon a cada comunitat au­
tònoma. Vull dir, això també s’ha de dir. 

El Partit Popular de Catalunya en aquesta proposta, 
doncs, ens abstindrem en el que fa referència als punts 
1 i 2, i votarem en contra del tercer punt, perquè en­
tenem que es treballa des del ministeri perquè això es 
pugui dur a terme. Però és un tema complex, un te­
ma complicat des del punt de vista que moltes entitats 
d’àmbit estatal que també es troben aquí, a Catalunya, 
doncs, no hi estan d’acord. I, per tant, aquesta absten­
ció i aquest vot en contra del tercer punt, que no ens 
sembla adequat.

Moltes gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. Té la paraula la senyora 
Laura Massana.

Laura Massana Mas

Gràcies, presidenta. Per anunciar també el nostre vot 
a favor. Sé que s’ha arribat a una transacció que ja es 
llegirà, però que per nosaltres, doncs, és correcta. I em 
sembla que hi ha molt poc a dir. Tenim les compe­
tències exclusives en matèria de serveis socials, i en 
aquest sentit ha quedat clar que tenim la capacitat per 
decidir plenament sobre la gestió d’aquests diners que 
vénen de l’IRPF. I, de fet, la sentència del Tribunal Su­
prem va posar sobre la taula una batalla –com ja s’ha 
dit aquí, i no m’hi reiteraré– de molts anys per assolir 
aquest 0,7 per cent, que ens sembla principal en els 
moments en què estem per a la ciutadania de Catalu­
nya –ens sembla del tot necessari.

Per això –jo crec que és el punt que potser s’ha trac­
tat menys–, em sembla molt, molt, molt de rebut el fet 
d’endegar una campanya de sensibilització, sincera­
ment. Crec que si tenim aquesta possibilitat, si acon­
seguim, doncs, fer aquest traspàs efectiu, que és el que 
ens proposem, i que inclús aquesta proposta –aprofito 
per dir que nosaltres també n’hem presentat una i su­
posem que està en període d’esmenes... Però entenem 
que hem de fer els possibles perquè la ciutadania co­
negui la possibilitat de fer aquesta decisió en la seva 
declaració de renda. Perquè tenim informes també de 
la taula del tercer sector que moltes persones no en te­
nen el coneixement, i, per això, hi ha molta quantitat 
de persones que no assignen cap casella. Per tant, si 
som capaços d’explicar en una campanya el que fan 
les nostres entitats –les tasques que fan, el recorregut 
que tenen, la incidència que tenen–, potser encara en 
farem un doble coneixement: que la població tingui 
informació de les entitats socials i que a la vegada pu­
guem recaptar encara més d’aquest IRPF. 

Per tant, nosaltres hi votarem plenament convençuts 
i convençudes –la meva persona única avui, estic so­
la– a favor. 

Gràcies.

La presidenta 

Molt bé, moltes gràcies, senyora diputada. Entenem 
que vostè votarà en representació del seu grup parla­
mentari. Senyor Pere Bosch, per posicionar-se respec­
te a les esmenes. 

Pere Bosch Cuenca

Moltes gràcies, honorable presidenta. Explicar de for­
ma molt breu que hem arribat a una transacció en el 
punt primer. Bàsicament, el que fem és reconèixer, tal 
com comentava anteriorment, la feina que es fa des 
del departament, en la mesura que es va..., des del dia 
en què es va donar coneixement d’aquesta sentència. 
I, d’altra banda, fixar com a objectiu que això es pugui 
fer realitat en la propera convocatòria de subvencions 
derivada del 0,7 per cent, que ve a ser més o menys 
el mateix que plantejàvem en la proposta de resolució 
original.

I el que fem és acceptar els punts segon i tercer. De les 
esmenes de Convergència i Unió, del punt segon –ja 
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ho comentava la diputada d’Iniciativa per Catalunya 
Verds - Esquerra Unida i Alternativa i els deu diputats 
i diputades que té al darrere– lògicament el que ens 
interessa a nosaltres és que aquesta demanda vagi de 
bracet també amb el fet de reclamar o demanar o pro­
piciar que els ciutadans i ciutadanes optin per aquesta 
casella de les finalitats socials.

I el tercer punt. Entenem que el redactat que proposa 
el Grup de Convergència va molt en la línia del que 
nosaltres plantegem, que és estudiar possibles accions 
en el supòsit –que esperem que no es produeixi– que 
el Govern de l’Estat tingués la intenció de no fer efec­
tiu aquest traspàs i, en definitiva, de no complir la llei. 
Com que estem convençuts que els diputats i dipu­
tades del Partit Popular i els ministres del Partit Po­
pular tenen la voluntat de complir la llei, entenem que 
aquest tercer punt no és necessari. Però, com a mí­
nim, com a antídot sí que volem tenir-lo a disposició 
d’aquesta cambra parlamentària. 

L’objectiu, en definitiva, és que tots plegats puguem 
dissenyar un full de ruta compartit, que avui d’aquí, 
d’aquesta comissió, en puguin sortir uns acords mí­
nims per tal que la Taula d’Entitats del Tercer Sector i 
el conjunt de la ciutadania sàpiguen que el màxim de 
diputats i diputades d’aquesta cambra anem a una en 
una petició que està en el carrer i que voldríem que 
estigués en el Parlament, i que en el carrer ja està con­
sensuada i voldríem que també estigués consensuada 
en aquesta cambra parlamentària.

Moltes gràcies, senyora presidenta.

La presidenta 

Gràcies, senyor diputat. La senyora Eva Granados 
m’ha demanat la paraula, suposo, per al·lusions.

Eva Granados Galiano 

Sí, gràcies, presidenta. I molt ràpidament, perquè par­
lem d’acords o de fronts nacionals davant decisions 
del Govern de l’Estat. I la veritat és que des del meu 
grup parlamentari el que es vol constatar és una vega­
da més quins són els fets i quin és el foc d’encenalls. 
I els fets són que els avenços s’han produït quan hi 
havia governs d’esquerres a una banda i a l’altra –al 
govern autonòmic i al govern estatal. I que, en aquests 
moments, el meu grup parlamentari no pot compartir 
el model que té Esquerra Republicana pel que fa a la 
distribució de fons, que ha parlat dels fons a nivell to­
tal, de distribució total; això no és compartit pel meu 
grup parlamentari. Per tant, difícilment es podrà fer 
un front nacional sobre aquest tema, si es fa amb la lò­
gica d’Esquerra Republicana.

En tot cas, el que voldrem saber és quin és el posicio­
nament del Govern, que és el responsable de discutir 
i acordar amb l’altre Govern, que és el del Partit Po­
pular; que es posen d’acord, doncs, per retallar drets i 
serveis públics, i ara ens volen fer anar tots junts amb 
models que difícilment compartim. I, per altra banda, 
també reclamar la responsabilitat del grup parlamen­
tari que dóna recolzament al Govern, quan el grup 
parlamentari, el principal grup parlamentari de l’opo­

sició mostra el seu suport al Govern en aquestes nego­
ciacions, davant del Govern del Partit Popular, i el que 
troba a la seva rèplica, doncs, són desqualificacions a 
aquest grup parlamentari.

Gràcies. 

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. La senyora Anna Figueras 
demana la paraula. També li demano brevetat.

Anna Figueras i Ibàñez 

Sí, home, i tant. Miri, senyora Granados, el que vol el 
Govern –vostè ho sap perfectament–, en aquest cas, és 
gestionar, tal com diu una sentència a què vostès s’opo­
sen, els fons provinents del 0,7 per cent de l’IRPF a Ca­
talunya. Això és el que vol el Govern. I, senyora Gra­
nados, si vostè, amb tots aquests avenços que diu que 
es van produir no sé si per iniciativa del PSC, però, en 
tot cas, durant els governs tripartits..., si vostè està a fa­
vor que aquests avenços segueixin avançant, escolti’m, 
voti a favor d’aquesta iniciativa i d’altres iniciatives que 
l’únic que volen és acabar de reblar el clau, per dir-ho 
d’alguna manera, perquè aquests fons provinents del 
0,7 estiguin gestionats –gestionats– pel Govern de Ca­
talunya i destinats absolutament a projectes que porten 
a terme les organitzacions, la societat civil catalana. 
Perquè evidentment des de la proximitat és des d’on es 
pot arribar a l’efectivitat d’aquests projectes.

Moltes gràcies.

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada. (Marisa Xandri Pujol de-
mana per parlar.) Sí, digui’m, senyora Marisa Xandri.

Marisa Xandri Pujol 

Sí, jo també per al·lusions de la senyora Granados, 
quan parlava que el Partit Popular ha retallat drets. Jo 
li voldria recordar que vostès l’any passat en van reta­
llar uns quants, de drets. No sé si se’n recorda, del xec 
nadó, que el van treure; van congelar les pensions; van 
abaixar els sous dels funcionaris... Vull dir, si això no 
és retallar drets, vostè ja m’ho explicarà.

Moltes gràcies.

La presidenta 

Gràcies, senyora diputada.

Passaríem a la votació. Serà votació separada de tots 
els punts. I llegeixo el punt que s’ha transaccionat, 
que és el punt número 1, que és: «Negociar, tal com 
s’està fent, el traspàs efectiu dels recursos derivats del 
0,7 per cent de l’IRPF destinat a finalitats socials, per 
tal que pugui fer-se realitat en la propera convocatòria 
de subvencions derivada del 0,7 de l’IRPF.»

Per tant, votarem tots els punts separadament, i pas­
saríem..., ho farem de manera separada a petició del 
Partit Popular.
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Per tant, votaríem el primer punt.

Vots a favor? 

Abstencions?

Catorze vots a favor, 2 abstencions.

Passem a la votació del punt número 2. (Veus de fons.) 
Sí, incorporades les dues esmenes, tal com ha dit el 
diputat proposant de la PR, de la proposta de resolu­
ció. (Algú diu: «Del punt dos.») Tant del punt 2 com 
del punt 3. 

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Abstencions? 

Quedaria aprovat per 14 vots a favor, 2 abstencions.

Punt número 3.

Vots a favor? 

Vots en contra? 

Quedaria aprovat per 14 vots a favor i 2 en contra.

Sol·licitud de compareixença
d’Àngels Guiteras, representant del Grup 
de Treball de Promoció de l’Autonomia i 
Atenció a la Dependència, perquè presenti 
l’Informe de valoració del desplegament 
de la Llei 39/2006, de promoció de 
l’autonomia personal i atenció a les 
persones en situació de dependència a 
Catalunya (tram. 356-00524/09)

Passaríem a l’últim punt de l’ordre del dia, que és apro­
var la sol·licitud de compareixença de la senyora Àngels 
Guiteras, representant del Grup de Treball de Promoció 
de l’Autonomia i Atenció a la Dependència, davant de la 
Comissió de Benestar, Família i Immigració perquè pre­
senti l’Informe de valoració del desplegament de la Llei 
39/2006, de promoció de l’autonomia personal i atenció 
a les persones en situació de dependència a Catalunya.

Ha estat signada, aquesta sol·licitud, per tots los grups. 
Per tant, crec que es pot aprovar per assentiment. 
(Pausa.)

Doncs, aprovada per assentiment, la sol·licitud de 
compareixença de la senyora Àngels Guiteras.

S’aixeca la sessió. 

La sessió s’aixeca a tres quarts de sis de la tarda i dotze 
minuts. 
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